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1. Verslag vergadering 

1.1 Datum volgende vergadering

Donderdag 23 april 2015 in een vergaderzaal van Bibnet.
1.2 Goedkeuring verslag vorige vergadering
Het verslag van de vergadering is beschikbaar op de Bibnetwebsite.

Opmerkingen: 
· P. 2: Materiaalaanduiding boek / cd: deze afspraken staan nu enkel in de regelgeving materiaalaanduiding. Om verwarring te vermijden wordt ook een verwijzing toegevoegd aan het document met de jeugdafspraken.
· P. 6: Reeks B.O.J.: deze aanpassingen werden nog niet uitgevoerd. 'Max, Milan en Makoto in actie' en 'De freerunners lossen het op' zijn onderreeksen bij de reeks B.O.J. Bibnet past aan.
Het verslag is goedgekeurd.
1.3 Evaluatie kleuter ZIZO
1.3.1 Stand van zaken

· De online-zoekmodule is beschikbaar: http://www.bibnet.be/portaal/Bibnet/Open-Vlacc/Kleuter-ZIZO/Raadpleegmodule 
· Er is ook een handleiding: www.bibnet.be/portal/page/portal/D83F321FCB184655AF99A85F895CA748
· Bibnet heeft weet van ruim 30 bibliotheken die momenteel al overschakelden naar Kleuter ZIZO 

· Ook bij de G6 is de meerderheid van plan om in de toekomst over te schakelen naar Kleuter ZIZO. Muntpunt is reeds begonnen aan de omschakeling, Leuven schakelt over in de zomer van 2015. Hasselt en Antwerpen hebben nog geen concrete datum voorzien. Gent schakelt deels over naar Kleuter ZIZO bij verhuis naar De Krook. Brugge schakelt voorlopig niet over.

· Bibnet werkt nog aan een update van de handleiding met tips om een vlotte overschakeling naar Kleuter ZIZO mogelijk te maken. Via een berichtje in de Focus nieuwsbrief zal aangekondigd worden wanneer deze online staat.
1.3.2 Evaluatie
Hoe verloopt het toekennen in Open Vlacc?
· Over het algemeen worden er geen problemen ervaren bij het toekennen van Kleuter ZIZO codes.

· Opmerking bibliotheek Antwerpen: bij KZLAN (Landen-Volken) zou een toelichting toegevoegd moeten worden dat hierbij ook boekjes komen die over de cultuur van een bepaald land gaan.
Afspraken: 
· Bij informatief -6 en informatief 6+ moet nog steeds de Mini ZIZO toegekend worden, minstens tot het einde van 2014 of tot nader bericht.
· Regelgeving jeugd: Bibnet kijkt na wat hierin vermeld is over Mini en Prentenboeken ZIZO en past aan. 
Opmerkingen vanuit de sector:
Bibnet heeft een aantal bibliotheken bezocht die reeds overschakelden of aan het overschakelen zijn naar Kleuter ZIZO. Hieruit zijn een aantal vragen naar boven gekomen:
· 'Zoekboeken': hoe definiëren wij zoekboeken? Soms wordt dit ook toegekend bij boeken waar iets onder flapjes moet 'gezocht' te worden. Niet iedereen interpreteert zoekboeken blijkbaar op dezelfde manier.
Huidige definitie: “Prentenboeken waarin één of meerdere figuren gezocht moeten worden in de illustraties. Het genre Prentenboeken wordt eveneens toegekend.”
Aan de huidige definitie wordt toegevoegd dat zoeken het primaire element moet zijn en dat niet alle boeken waarbij je iets onder ‘flapjes’ kan ontdekken zoekboeken zijn.
De toelichting bij de rubriek 'Zoekboeken' (KZZOE) in Kleuter ZIZO is nu: 
“Omvat onder andere: Alle zoekboeken, ongeacht het thema behalve als het om een feest gaat ; Raadsels 
Omvat niet: Zoekboeken over feesten (vb. Sinterklaas), zie de desbetreffende rubriek (vb. KZSIN, Sinterklaas)”
=> De werkgroep stelt voor om enkel bij kalenderfeesten (vb. Pasen, Sinterklaas,…) het genre laten primeren, andere zoekboeken over feesten (vb. verjaardag) kunnen wel bij zoekboeken geplaatst worden.
· 'Zoekboeken' in combinatie met 'Prentenboeken zonder woorden':
Wanneer krijgen ‘Zoekboeken’ ook het thema ‘Prentenboeken zonder woorden’? 

De combinatie van 'Zoekboeken' met 'Prentenboeken zonder woorden' wordt enkel gebruikt bij titels waar in het boek een echt verhaal verteld wordt door middel van de prenten vb. Waar is de taart / Thé Tjong-Khing (2753617). De definitie van Prentenboeken zonder woorden wordt ook in Scope Note toegevoegd.
· Sprookjes:
Wanneer krijgen boeken het genre Sprookjes en wanneer de Kleuter ZIZO Prinsen-Prinsessen (KZPRI)?

Sprookjes + bewerkingen van sprookjes krijgen genre-etiket Sprookjes.
Andere boeken waar prinsen of prinsessen in voorkomen worden ondergebracht in de Kleuter ZIZO rubriek ‘Prinsen-Prinsessen’ (KZPRI)
· Reeksen:
Reeksen (uiteraard wanneer ze over hetzelfde onderwerp gaan): we spreken af om alle delen van een reeks bij voorkeur dezelfde Kleuter ZIZO en leeftijd te geven
Andere opmerkingen kunnen steeds gecommuniceerd worden via het forum of aan Gwenny Vlaemynck.
1.4 Trefwoorden & genres
1.4.1 Overdracht Werkgroep Trefwoorden

In de trefwoordenwerkgroep is beslist om te kiezen voor de voorkeurterm 'Sociale media' i.p.v. 'Sociale netwerken ; internet'.  Deze wijziging wordt ook bij de jeugdtrefwoorden doorgevoerd.
Bibnet past aan.
1.4.2 Overdracht Werkgroep Fictie

Bij de volwassenen zijn de thema's 'Brieven' en 'Dagboeken' omgevormd naar genres omdat het meestal niet gaat over brieven of dagboeken, maar het brieven of dagboeken zijn.
De werkgroep is akkoord om dit ook bij de jeugd te wijzigen. Bibnet past aan.
1.4.3 Nieuw genre 'Kartonboeken'

Sinds maart 2014 is het vormgenre ‘Kartonboekjes’ in gebruik genomen. De werkgroep is het er over eens dat het genre beter 'Kartonboeken' wordt genoemd. Het is een vormgenre dat gebruikt wordt voor alle publicaties voor jeugd in hard karton uitgevoerd, ongeacht het formaat of de leeftijd. Er wordt een verwijzing gelegd van 'Kartonboekjes' naar 'Kartonboeken'. Bibnet past aan.
1.4.4 'Televisieseries en -films' / 'Verfilmde boeken'

Huidige manier van werken:

· Genre ‘Televisieseries en –films’: wordt zowel toegekend aan audiovisueel materiaal als aan boeken die gebaseerd zijn op een televisieserie of -film.

· Genre ‘Verfilmde boeken’: wordt toegekend aan boeken, strips en speelfilms op basis waarvan een boek, strip of speelfilm gemaakt is. Het genre wordt enkel toegekend als boek én film aanwezig zijn in Open Vlacc.
Voorstel: 
· Genre 'Televisieseries en -films': enkel te gebruiken voor audiovisueel materiaal en niet langer voor boeken (naar analogie met het gebruik bij de volwassenen).
· Genre 'Verfilmde boeken': enkel te gebruiken wanneer er eerst een boek was, dat later verfilmd werd, ongeacht of het dan verfilmd werd in een film of in een televisieserie. Het genre wordt zowel toegekend aan de boeken als aan het audiovisueel materiaal. Het genre mag ook al toegekend worden als beide materialen (boek én audiovisueel materiaal) nog niet in Open Vlacc aanwezig zijn, maar dit in de (nabije) toekomst waarschijnlijk zullen zijn. Dit om te vermijden dat als er een filmeditie van een boek verschijnt we hieraan het genre Verfilmde boeken nog niet kunnen toekennen omdat de film nog niet op dvd verschenen is.
· Bij boeken die gebaseerd zijn op of afgeleiden zijn van televisieseries en -films wordt een annotatie 500 toegevoegd 'Gebaseerd op de reeks [...]' . Deze boeken krijgen niet het genre ‘Verfilmde boeken’.
vb. ‘Gebaseerd op de reeks Mega Mindy’
De werkgroep is het eens over dit voorstel. Bibnet past aan.
1.4.5 Vraag Luisterpunt:  genres Hoorspelen en Luisterboeken combineren

Luisterpunt interpreteert Luisterboeken als een overkoepelend genre waaronder ook de hoorspelen vallen en vraagt of dit in Open Vlacc ook niet op deze wijze kan geïnterpreteerd kan worden. De werkgroep is het er mee eens om voortaan 'Hoorspelen' altijd te combineren met 'Luisterboeken'. Bibnet past aan (ook de Scope Notes).
1.4.6 Sinterklaasgedichten
Naar analogie van Kerstmis + Liedjes / Kerstmis + gedichten (e.a. voorbeelden) wordt het genre Sinterklaasgedichten vervangen door de combinatie Sinterklaas jge + Gedichten jge. 
Bibnet past aan.
1.5 SISO: specifieke encyclopedische werken voor kinderen
Huidige situatie: 
vb. Wereldgeschiedenis:
900.2 
Encyclopedische werken (onder Geschiedenis ; algemeen)

vb. Lannoo’s wereldgeschiedenis voor de jeugd

vb. De kuren van de keizer en andere 
geschiedenisweetjes

903       Algemene geschiedenis


vb. Van prehistorie tot nieuwe tijd

vb. Wereldgeschiedenis: van de prehistorie tot nu
vb. Natuur:
570 Biologie ; algemeen

vb. Kinderencylopedie van de natuur in vraag en antwoord

570.1 Encyclopedische werken

vb. Lannoo’s natuurencylopedie

577.1 Inleidingen, hand- en leerboeken (Plant- en dierkunde ; algemeen)

vb. Encyclopedie van de natuur

Vraag: onder welke SISO plaatsen we de specifieke encyclopedische werken voor kinderen het beste?
Definitie encyclopedie: globaal overzicht van de kennis over een bepaald onderwerp, op een gestructureerde wijze gepresenteerd.
Bij de volwassenen gaat dit vaak om meerdelige werken, bij de jeugd bestaan encyclopedieën vaak maar uit één deel.

Conclusie:

Als er in  SISO een aparte rubriek voor encyclopedieën voorzien is, kiezen we voor deze rubriek. Zoniet, kiezen we voor de rubriek die qua inhoud het best aansluit bij de inhoud van het boek. Dus: een geschiedenisencyclopedie bij 900.2, een natuur-encyclopedie bij rubriek 577.1 en niet bij 570.1, daar deze rubriek bedoeld is voor encyclopedieën over biologie in het algemeen (= ruimer dan enkel natuur).
1.6 Doelgroep Jongvolwassenen / optie Informatief 14+
Vraag: vorige werkgroep stelde Vlabin de vraag of het mogelijk was om een nieuwe doelgroep ‘Informatief 14+’ of jongvolwassenen non-fictie te introduceren. Bibnet bekeek deze vraag, maar stelde zich enkele vragen:

· Zijn de boeken die Vlabin graag onder de doelgroep ‘Informatief 14+’ zou plaatsen niet eerder gericht op jongeren van 15-18 jaar? M.a.w. is ‘Informatief 14+’ wel een goede benaming of gaat het eerder om boeken voor jongvolwassenen? Vb. Make love : een voorlichtingsboek
· Wordt de huidige doelgroep jongvolwassenen in de praktijk wel op dezelfde manier geïnterpreteerd door de sector en de gebruikers zoals gedefinieerd in Open Vlacc?
Bibnet stelt voor om eerst de doelgroep ‘jongvolwassenen’ te evalueren. Dit moet sowieso gebeuren in overleg met de werkgroep fictie, daar de doelgroep daar geïntroduceerd is.
Om een eerste idee te krijgen over het (al dan niet) gebruik van de doelgroep ‘jongvolwassenen’ in de bibliotheeksector, geven de aanwezige bibliotheken aan of er bij hen een aparte afdeling/apart rek is voor jongeren/jongvolwassenen:
BS

Heeft een jongerenafdeling met fictie voor jongeren vanaf 14 jaar tot ongeveer einde middelbare school. Non-fictie wordt ook in deze afdeling geplaatst. De afdeling heeft veel succes.
Voorheen werden ook cd's ondergebracht op deze afdeling, maar dat werd afgeschaft wegens te weinig succes.
HS

Heeft een jongerenhoek met fictie 14+ en jongvolwassenen, strips, luisterboeken, anderstalige titels en AVM. Non-fictie is niet opgenomen in deze hoek. Alle boeken krijgen een 14+ etiket. De jongerenhoek is zeer populair. Studenten (ouder dan middelbare school) maken gebruik van de volwassenencollectie.
LE
Heeft een Young Adult-afdeling met titels voor 14+, jongvolwassenen en volwassenen. Deze afdeling bevat ook non-fictiepublicaties (soms informatief 12+, soms volwassenen). Doelgroep van deze afdeling is de hogere jaren van de middelbare school.

AN

Alleen in de Permekebibliotheek is er een jongerenafdeling. Hierin worden enkel fictiewerken ondergebracht, beginnende vanaf 14+. Er wordt vanuit gegaan dat jongeren vanaf een bepaalde leeftijd hun weg vinden in de volwassenenafdeling, vooral m.b.t. non-fictie.

BG

Had vroeger een adolescentenrek in de volwassenenafdeling, maar hier werd van afgestapt. Nu worden werken voor jongeren aangeduid met een sticker 'Tips voor jongeren'. Deze worden in de volwassenenafdeling geplaatst en/of bij de jeugdafdeling. Deze stickers worden enkel gebruikt voor de fictiewerken. Non-fictiewerken voor deze doelgroep worden soms dubbel aangekocht voor jeugdafdeling en volwassenenafdeling.
GE

Segment voor jongeren: fictie wordt dikwijls dubbel gekocht, één exemplaar voor volwassenen, één exemplaar voor jeugd. Vanaf 13 jaar mogen kinderen uitlenen op de volwassenenafdeling en kunnen ze daar terecht voor informatieve werken.

Bij de overstap naar de Krook (nieuwe bibliotheek) wordt er wel een jongerenafdeling voorzien waarbij wel een duidelijkere selectie zal gemaakt worden voor deze doelgroep (13+)
Er worden een aantal titels overlopen die eventueel kunnen thuishoren onder de doelgroep ‘Informatief 14+’:
· Stop met stressen rec. 9082557
· Coole seks, relaxte liefde rec. 7669552 (Onze recensent zegt 15+. [...] Coole seks, relaxte liefde is bedoeld voor jongeren die al ervaring hebben met seks en liefde [...] / Mom zegt 'Vanaf 17 jaar')
· Start 2 sex rec. 8298379 (Mom zegt 15+)
· Make love rec. 8632920 (Onze recensent zegt 'voor oudere tieners' / Mom zegt 'Voor jongeren en jongvolwassenen vanaf ca. 16 jaar)
· Een meisje, een droom rec. 8847881 (Mom zegt 'vanaf ca. 15 jaar)
· Verder zonder jou rec. 7634272
· Mindfulness voor jongeren rec. 7399321
· Relax!meditatie, ontspanning en concentratie voor jongeren rec. 7814510
· Verder na verlies: jongeren werken aan hun rouw rec. 8132350 (Mom zegt voor jongeren vanaf ca. 14 jaar)
· Spraaktaal : gids voor jongeren met een taalstoornis rec. 8697648 (Mom zegt 15+)
· Geweldig communiceren voor jongeren rec. 7698488
· Hoe overleef ik Nederland : 99 ideeën voor Marokkaanse jongeren rec. 7400837
· Youcat : gebedenboek voor jongeren rec. 8741808 (Mom zegt vanaf 16 jaar)
Bedenkingen uit de werkgroep: 
· Wat we gaan doen met dit soort werken, moeten we bekijken samen met onze interpretatie van de doelgroep jongvolwassenen voor fictie.
· Niet voor alle non-fictierubrieken zijn er specifieke titels die bedoeld zijn voor jongeren/jong​volwassenen (vb. Tuinieren, knutselen, …). De non-fictietitels die specifiek voor jongeren bedoeld zijn, zullen zich mogelijk beperken tot enkele rubrieken (vb. voorlichtingsboeken, meditatie, spiritualiteit, ...). Is het dan wel nuttig om hier een aparte doelgroep voor te voorzien? Anderzijds staan de titels zowel bij de volwassenen als bij de jeugd enigszins verloren.
1.7 Etiketten
1.7.1 Logica AVI-etiketten

Huidige logica bij het aanmaken van AVI-etiketten: 

AVI 1 tot 4 krijgen altijd etiket 'Eerste leesboekjes', ongeacht de doelgroep van de publicaties. Hierdoor krijgen ook boekjes voor doelgroep 8+ of 9+ met AVI 1 tot 4 ook het etiket ‘Eerste leesboekjes’, terwijl dit geen eerste leesboekjes zijn.
Voorstel dat verder bekeken kan worden op de werkgroep etiketten:

Leeftijd laten primeren  op het al of niet opnemen van een etiket 'Eerste leesboekjes'. 

1.7.2 ZIZO Jeugd rubriek 'Beroemde personen'

Bij ZIZO Jeugd rubriek 'Beroemde personen' wordt steeds een combinatie gemaakt van ZIZO 'Beroemde personen' + een tweede ZIZO.

vb. een boek over Obama: ZIZO Beroemde personen + ZIZO Landen.

Wat is de voorkeur van de werkgroep jeugd m.b.t. de plaatsing van dergelijke publicaties?
· De voorkeursZIZO is de ZIZO die het onderwerp van de publicatie het best situeert (vb. Louis Pasteur bij Scheikunde / Nelson Mandela bij Zuid-Afrika / ...).
· Het etiket 'Beroemde personen' is voor titels die gaan over verschillende beroemde personen of beroemde personen die niet in één of andere rubriek onder te brengen zijn. 

De mening van de werkgroep jeugd zal meegenomen worden op de werkgroep etiketten, waar uiteindelijk de definitieve beslissing hierover genomen wordt. Bedoeling is om in de toekomst ook slechts één ZIZO aan deze boeken toe te kennen.
1.8 Nieuwe en gewijzigde thema’s
· ‘Jong en oud’ jth: Bibnet bekijkt of dit thema al voorkomt bij andere titels.
· Zeppelins jth: voorkeursterm wordt Luchtschepen jth: Zeppelins ZIE Luchtschepen jth. Luchtschepen is een iets ruimere term dan zeppelins. De verwijzing omkeren kan dus niet.
· Artsen zonder Grenzen: toevoegen verwijzing AZG ZIE Artsen zonder Grenzen

· Diversiteit jth: wordt vervangen door 'Anders zijn' jth
1.9 Varia
Bibnet

· N.a.v. vraag i.v.m. hoe specifiek ontsluiten we?  (zie verslag vergadering 20/02/2014): 
· 'Dieren tekenen' versus 'Honden tekenen': Er bestaan amper publicaties die specifiek over ‘Honden tekenen’ gaan. Door boeken over het tekenen van honden onder te brengen bij 'Dieren tekenen', vermijd je dat het boek een uniek trefwoord krijgt waardoor er niet gegroepeerd kan worden. Indien er in de toekomst veel boeken zouden verschijnen over ‘Honden tekenen’ kunnen we het trefwoord alsnog introduceren.

· 'Schoenwinkels', 'Speelgoedwinkels', 'Dierenwinkels': dit zijn zeer specifieke, unieke trefwoorden, die bestaan naast het ruimere trefwoord 'Winkels', waaronder ook maar 15 records ondergebracht zijn. In dit geval is het ook interessanter deze titels allemaal onder te brengen onder 'Winkels'?  Bibnet bekijkt deze trefwoorden. 

Dit is iets waar we vooral aandacht moeten hebben bij het invoeren van nieuwe trefwoorden. Als bij een groeperend trefwoord al niet veel records aanwezig zijn, is het meestal beter om dit te gebruiken.
· Waarom worden Tiny-boeken bij de kleuterboeken ondergebracht en niet bij de titels voor 6-7-jarigen, die deze boeken vaak ontlenen. 
Het zijn boeken die zowel kunnen voor kleuters (als prentenboeken) als voor oudere kinderen (om zelf te lezen). De werkgroep is voorstander om de huidige werkwijze te behouden.
· Aandachtspunt: er wordt nogmaals benadrukt dat het belangrijk is om steeds de beide AVI’s  (oude en nieuwe) toe te kennen. Als dit niet gebeurt, blijft één van de etiketvelden blanco.
· Wanneer er afgeweken wordt van de leeftijd in Open Vlacc, is het interessant om dit te signaleren op het forum zodat dit ook door de andere bibliotheken kan (her)bekeken worden.
Brugge
· Laat weten dat ze het gevoel hebben dat jeugdboeken naar hun aanvoelen in Open Vlacc vaak een te hoge leeftijdsaanduiding krijgen. Zeker bij vertaalde werken komt dit regelmatig voor. Het is bij dergelijke boeken zeker interessant om te gaan kijken naar recensies van de oorspronkelijke werken, of ook eens te kijken bij welke leeftijd Library of Congres / New York Public library / ...  dergelijke titels indeelt. 
Leuven 
· Reeks AV+ van uitgeverij Corona: heeft nu informatief 6+, maar wordt geadverteerd als voor kinderen van 4 tot 7 jaar (dus ook voor kinderen die nog niet kunnen lezen). 
Op basis van de informatie gevonden over deze publicaties (o.a. een website van de uitgever met aanvullende spelletjes bij de boeken), wordt beslist om deze toch te behouden bij 6+.
Vlabin
· Kookboeken die er uitzien als kinderkookboeken, maar niet bedoeld zijn voor kinderen: 
- Kunst op je bord: aanpassing naar volwassenen Vlabin
- Grote recepten voor kleine chefs: aanpassing naar volwassenen Vlabin

2. Taken

	Wat
	Wie
	Wanneer

	Toevoegen afspraken materiaalaanduiding boek/cd aan document Afsprakenbundel Jeugdontsluiting
	Bibnet
	23/04/2015

	Aanpassingen reeks B.O.J.
	Bibnet
	23/04/2015

	Aanpassingen nieuwe en gewijzigde ingangen
	Bibnet
	23/04/2015

	Aanpassen wijzigingen Televisieseries- en films / Verfilmde boeken
	Bibnet
	23/04/2015

	Aanpassingen kookboeken die ingevoerd werden voor jeugd maar eigenlijk geen kookboeken voor kinderen zijn
	VLB
	23/04/2015


3. Aanwezigheden
	Naam
	Organisatie
	Aanwezig /
Verontschuldigd

	Veerle Huyghe
	Bibliotheek Antwerpen
	A

	Delphine Cattrysse
	Bibliotheek Brugge
	A

	Conny Verleyen
	Muntpunt
	A

	Brigitte Moureels
	Muntpunt
	A

	Alice Bate
	Bibliotheek Gent
	V

	Marleen Depyper
	Bibliotheek Gent
	A

	Miranda Billen
	Bibliotheek Hasselt
	V

	Annelies Govaerts
	Bibliotheek Hasselt
	A

	Clea Gobbers
	Bibliotheek Leuven
	A

	An-Sofie Bessemans
	Vlabin-VBC
	A

	Gwenny Vlaemynck
	Bibnet
	A

	Marjan Hauchecorne
	Vlabin-VBC
	A
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