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1 Verslag vergadering
1.1. Goedkeuring verslag 13 mei 2016
Het verslag van de vorige vergadering wordt overlopen:

· p. 5. Autocomplete in Aleph: Guy Cools van Vlaams Brabant heeft een programma voor het toepassen van een autocomplete-functie in Aleph, bv. voor het uitschrijven van ill., S.l., s.a., s.n., enz. BC Gent test het programma uit en bekijkt of het algemeen gebruikt zou kunnen worden door alle Vlacc-catalografen. In afwachting worden de afkortingen in AquaBrowser al vervolledigd.
Het verslag wordt goedgekeurd en is beschikbaar op de Cultuurconnectwebsite.
1.2. Evaluatie RDA in OpenVlacc
BC vraagt hoe de opleiding RDA en de toepassing ervan in de dagelijkse praktijk ervaren wordt.

· Leuven: Juul merkt op dat het niet altijd duidelijk is wat mag en wat niet. Door het jarenlang catalogiseren volgens de ‘oude regelgeving’, is de omschakeling naar RDA geen automatisme. 
· BC Gent bevestigt dat het niet altijd makkelijk is om het FRBR-algoritme goed in te schatten, omdat je niet instant kan kijken in AquaBrowser. Bij het catalogiseren moet je dus op twee niveaus denken: Aleph en AquaBrowser. 
· Gent: de RDA-toepassing op de regelgeving heeft op dit moment geen gevolg voor FRBR, dat was al langer doorgevoerd. Daar merken wij de problemen niet. Wel in het anders ‘denken’ over een record in functie van de gebruiker (opname auteurs). 
· PBS OVL: we vinden het minder doorzichtig, omdat vroeger altijd ‘hetzelfde’ in een record opgenomen was, terwijl je nu mag kiezen hoeveel auteurs je opneemt. Bovendien heeft Vubis geen 100-veld waardoor elke eerste auteur een potentiële auteur voor de FRBR-key is. 
· Brugge: Catherine volgde de RDA-opleiding in Antwerpen, maar die focuste erg op de RDA-toolkit. Catherine vindt de RDA-aanpassing in Vlacc veel overzichtelijker dan verwacht, aangezien we de toolkit niet nodig hebben om te kunnen catalogiseren. 
De leden van de werkgroep vragen of de presentatie die gebruikt is voor de RDA-opleiding van BC verspreid kan worden. De presentatie staat op Google drive en is opvraagbaar  met deze link: https://docs.google.com/presentation/d/1xUhwLWyO1Npn8TPvMuLN70GzoiA_3nMQOsy6q1wRyl0/edit?usp=sharing 
1.1 Overdracht andere werkgroepen
1.1.1 Jeugd
Op 25 november zal Libis een conversie doorvoeren van de oude doelgroepen naar de nieuwe doelgroepen. BC Gent geeft een kort overzicht van de wijzigingen:

· We schakelen over van 24 doelgroepen naar 13 doelgroepen.
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· ‘Nvt’ mag alleen nog toegepast worden in een record dat zowel voor de jeugd als voor volwassenen is bedoeld.
· De leeftijdsaanduiding in ‘maanden’ blijft behouden, maar mag alleen toegepast worden voor ‘speelgoed pur sang’ (een tol, een beer, e.d.) waar geen ID voor bestaat. Dit materiaal komt niet in Open Vlacc voor. Gezelschapsspelen  (puzzels, bordspelen, educatieve spelen…) krijgen de leeftijdsgroepen van de andere materialen: 0-2, 3-5, enz.
· Er kunnen tot maximum drie jeugdleeftijdsgroepen gecombineerd worden.  Aleph controleert niet op het voorkomen van identieke doelgroepen vb. 2x521 volwassenen levert geen ‘rode’ melding op. Dus graag aandacht hiervoor.

Het voordeel van de doelgroepen wijziging:

· Leeftijden kunnen makkelijker toegekend worden en dus zullen er minder discussies zijn.
· Fictie en non-fictie krijgen dezelfde doelgroepen.

· Er is een duidelijke uniformiteit met de etiketten.
Opmerkingen en vragen:

· PBL vraagt om vooraf enkele records aan te passen in Aleph om na te kijken hoe die zullen doorstromen naar de PBS’en en de andere systemen. 
· PBS Limburg herinnert eraan dat er ooit bij een conversie (reeksveld) problemen waren met het hoge aantal updates voor de afnemende bibliotheek systemen. BC Gent bekijkt dit met Libis. 
· PBS Limburg vraagt hoe de doelgroepen in AquaBrowser zullen getoond worden. Er zal staan: vanaf 0-2 jaar, vanaf 3-5 jaar enz.
· Na 25 november zal BC Gent nog een aantal manuele aanpassingen uitvoeren, voornamelijk met betrekking tot de leeftijdsgroepen 15+ en 8-9 jaar. 

1.1.2 Muziek
Op de muziekwerkgroep is de tienjarige samenwerking met CDR geëvalueerd. Er zijn drie voorstellen tot verbetering van de muziekcatalografie geformuleerd.
1. Schrappen van niet-gebruikte records van voor 2007

· Van de 400.000 moederrecords van CDR, en de miljoenen tracks heeft nog niet de helft bezit in Bibliotheekportalen. Daarom is voorgesteld om alle records zonder bezit van voor 2007 te schrappen.  Timing hiervoor is eind december 2016.

· Momenteel voeren de PBS’en een opkuisactie uit, zodat records zonder matching-ID toch nog een ID (EAN of Vlaccnummer) krijgen. Zo vermijden we dat er records geschrapt worden die toch bezit hebben.  De leden van de werkgroep merken op dat ze nooit tegen eind december klaar zullen zijn met deze actie (dubbels weghalen, tracks schrappen, slechte beschrijvingen verbeteren). Ze vragen om de datum uit te stellen.  
· BC Gent vraagt aan VGC hoe de verdeling van de matchinglijsten verloopt omdat er op de muziekwerkgroep onduidelijkheid was rond de lijsten voor Muntpunt. Els meldt dat ze de lijsten grotendeels zelf opkuisen, en wat overblijft verdelen aan de bibliotheken. Dat laatste moet nog deels gebeuren.
· PBS OVL doorloopt de lijsten zelf en constateert dat er slechts bij 1 op 5 records een ID kan worden toegevoegd.
· De bibliotheken van Brugge en Gent hebben in het verleden al eens een traject doorlopen waarbij EAN’s toegevoegd werden aan beschrijvingen. 
· BC Gent geeft aan dat de datum met een paar maand kan verlengd worden, maar niet veel langer omdat andere projecten zoals: aanmaken authority records voor alle persoonsnamen en inladen ISNI-nummers voor een beter data uitwisseling met CDR pas kunnen uitgevoerd worden nadat de ongebruikte CDR-records geschrapt zijn.  
2. Tracks koppelen op AquaBrowser-niveau:

· De CDR-tracks zullen niet meer ingeladen worden in Aleph, maar rechtstreeks gekoppeld worden vanuit Muziekweb in AquaBrowser. 
· LE: Juul vraagt of er dan nog controles uitgevoerd moeten worden.  En hoe fouten dan kunnen aangepast worden?

· BC Gent: controles van tracks zullen niet meer nodig zijn. CDR heeft altijd alle tracks, maar momenteel gaan er soms tracks verloren in Aleph omdat we geen updates binnen halen. In AquaBrowser zal alles getoond worden, en zullen er geen tracks meer ontbreken.

Fouten mogen bovendien nog altijd aan de helpdesk doorgegeven worden, zodat BC Gent die kan verzamelen en kan terugkoppelen met CDR voor aanpassing.

3. Enkel nog klassiek ontsluiten op werk- of trackniveau

· Na de koppeling met de tracks van CDR op AquaBrowser-niveau zullen we voor de cd’s die CDR niet heeft, enkel nog klassieke muziek ontsluiten op werkniveau (track).

· GE vraagt of dit voorstel al bekrachtigd is. 

· BC Gent meldt dat er op de muziekwerkgroep  geen weerstand  was. 
Als bibliotheken dat willen kunnen ze aan CDR de EAN’s of de links naar Bol.com doorgeven. Meestal is CDR dan bereid om die zaken aan te kopen. Ze willen immers zowel voor Nederland als Vlaanderen de hele markt kunnen dekken. Ook mogen CD’s opgestuurd worden. CDR digitaliseert en beschrijft ze en stuurt ze dan terug. Op die manier hoeven er geen tracks meer ingevoerd te worden. Hiervoor loopt momenteel een pilootproject met Gent en Bilzen. 
PBS OVL vraagt of er dan nog ontsloten moet worden op PBS-niveau. Voor klassieke muziek blijft het belangrijk, omdat je anders niet weet welke muziekwerken je hebt. 
1.1.3 Excerpten
Er zijn sinds deze zomer 36.160 artikelen geschrapt uit Open Vlacc. Dit is gebeurd op drie niveaus
· Geschrapt: een aantal excerpten zijn volledig (alle excerpten van het tijdschrift) geschrapt, links naar de artikelen op Bibliotheekportalen zijn niet meer zichtbaar.
· Geschrapt maar behouden in een extern archiefbestand. BC Gent heeft het bestand bezorgd aan de bibliotheken van de werkgroep, zodat het nog doorzocht kan worden, maar de artikelen zijn niet meer zichtbaar in Bibliotheekportalen/Aleph.

· Geschrapt en beperkt geëxporteerd naar het archiefbestand (tot en met uitgavejaar 2000). In Bibliotheekportalen zijn nog links naar de overblijvende artikelen (vanaf 2001-) zichtbaar.
· BC Gent meldt dat bij deze schrapactie telkens het vals ISSN uit het moederrecord verwijderd is. Dit is bij  enkele tijdschriften vergeten, waardoor er nog een link naar de artikelen in Bibliotheekportalen te zien is. BC Gent past dit nog aan.
· Er worden nog 74 tijdschriften geëxcerpeerd. Vanaf 2017 loopt er een project digitale tijdschriften, getrokken door Gwenny. Alles gebeurt in overleg met de Stuurgroep Collectie.

· Op de website van Cultuurconnect, onder Werkgroep Excerpten staat de lijst met de geschrapte excerpten (opgedeeld in drie tabbladen). 

· In de lijst Tijdschrifttitels excerpten worden de tijdschrifttitels waarvan alle artikelen geschrapt zijn, verwijderd. 
1.3. Gewijzigde regelgevingsdocumenten
Een aantal regelgevingsdocumenten zijn geüpdatet in functie van RDA (film- en stripregelgeving) en van FRABL (FRBR-document). 
1.1.4 FRBR document (al gepubliceerd)
De werkgroep doorloopt het document. Er zijn twee nieuwe punten toegevoegd:

· p. 32: Als een film door dezelfde regisseur twee keer opgenomen wordt met een verschillende cast, dan plaatsen we die cast tussen rechte haken in de titel.

· Bij twee werken (fictie en non-fictie) van dezelfde auteur die zijn verschenen onder dezelfde titel, plaatsen we in de titel [informatief]  en [Verhalend] tussen rechte haken.

· De leden van de werkgroep melden nog enkele tikfouten, en vragen ook om het document aan te passen aan RDA (enkele voorbeelden blijken nog niet in orde).
· Gent vraagt of in het FRBR-document ook de beslissing in verband met de ‘klassieke anoniemen’ opgenomen kan worden. Nu staat dit enkel in het regelgevingsdocument ‘Monografieën’. 
· BC Gent wijst nog op een mogelijk nieuwe trend in uitgeversland waarbij een prentenboek ook als een boek voor eerste lezers uitgegeven wordt, bv. ‘Big bear hug’. Momenteel zijn deze twee boekjes nog gegroepeerd, maar als zou blijken dat dit een trend wordt (nu is er slechts melding van één dergelijke publicatie), dan moeten we bekijken hoe we dit uit elkaar kunnen halen. BC Gent vraagt aan de leden van de werkgroep om dergelijke voorbeelden te signaleren.
1.1.5 Filmregelgeving
Het regelgevingsdocument voor films is aangepast in functie van RDA, maar ook typische vlacc-regels zijn eruit gehaald. 
· Auteursfuncties:  
· De functie ‘componist’ wordt optioneel. Ook de volgorde invoer in veld 700 is niet van belang, aangezien die volgorde in AquaBrowser niet gevolgd wordt.

· Antwerpen vraagt om in het document toe te voegen dat ook de ‘Creator’ (krijgt functie ‘sce’) bij televisieseries een hoofdingang 100 kan zijn. Antwerpen geeft een voorbeeld voor opname in de regelgeving film.
· Auteurs in een bevat-annotatie mogen toegevoegd worden in veld 700, als het zinvol is om alles van die auteurs te groeperen. In AquaBrowser kan er dan op doorgeklikt worden.
· Titel: 
· Nederlandstalige kinderfilms vormen geen uitzondering meer voor de keuze hoofdtitel. 
· Collatie: 
· We maken geen ‘begeleidend materiaal’ meer van ‘bonus-dvd’s, e.d.’. Alle ‘discs’ komen terecht in veld 300a. Begeleidend materiaal (veld 300 $$e) bevat enkel ‘andere’ materiaalsoorten, zoals boekjes, e.d. De inhoud van de bonusdiscs kan in annotatie opgenomen worden.
· De tijdsduur wordt overgenomen zoals die voorkomt op de bron, ook als er naast de gewone tijdsduur de tijdsduur van extra materiaal vermeld wordt; of als de tijdsduur opgesplitst wordt per eenheid op de drager bv. 12x12 min (bij series, zelfs op één schijf). 

· De tijdsduur van meerdelige werken wordt opgenomen zoals die op de bron staat, en niet meer verplicht aan te passen naar ‘aantal x min.’. 
· Taalannotatie
· De opsplitsing in taalkeuze en ondertiteling hoeft niet meer standaard in twee aparte velden. Alles mag in één 500-annotatie zolang het vlot leesbaar is.
· Bij de ondertitelingstalen moet Nederlands niet meer op als eerste taal opgenomen worden, de volgorde van de bron kan gevolgd worden.
· Doelgroep:
· Nvt mag naar aanleiding van de conversie van de doelgroepen enkel nog toegepast worden als een materiaal zowel voor jeugd als volwassenen bedoeld is. De leden van de werkgroep vragen of ‘nvt’ retrospectief aangepast zal worden (bij films en strips). Als bij een nieuwe editie de doelgroep NVT gewijzigd wordt in een specifieke aanduiding, moeten dan alle vorige edities en eventueel alle titel uit de reeks gewijzigd worden? BC Gent legt de vraag voor op de Werkgroep Jeugd. 
· Inhoudelijke ontsluiting boxen: vraag van PBS Limburg: krijgen boxen de ontsluiting van alle afzonderlijk beschreven delen of enkel een overkoepelende ontsluiting voor het geheel. Antwoord: enkel de overkoepelende ontsluiting voor het geheel wordt gegeven. 
1.1.6 Stripregelgeving 
Ook het regelgevingsdocument voor strips is aangepast in functie van RDA. 

· Omnibussen worden met FRABL niet meer gegroepeerd. Analytisch ontsluiten in functie van groeperen hoeft dus niet meer. 

· De leeftijden in het regelgevingsdocument (in de voorbeelden) past BC Gent nog aan in functie van de nieuwe doelgroepenconversie. 
· Strips voor ‘jongvolwassenen’ krijgen bij de omschakeling naar de nieuwe doelgroepen de leeftijd 15+. 
1.2 Reeksen: lijst van reeksen waarbij subveld c weggehaald is
BC Gent heeft bij 1.150 reeksen subveld c (uitgever) weggehaald. Soms werd dit veld ook verkeerd gebruikt. Als het nu nog gebruikt wordt, mag het uitsluitend als onderscheidend element  bij inhoudelijk verschillende reeksen opgenomen worden. 
BC Gent geeft de Excel met alle aangepaste reekstitels door via mail.
1.3 Invoerproblemen, varia en rondvraag
1.3.1 BC Gent
· Uitstap Centraal Boekhuis Culemborg

· BC Gent plant de jaarlijkse studiereis dit jaar op donderdag 10 november. De uitstap gaat naar CB, de grootste Nederlandse boekendistributeur en het Bureau ISBN, in Culemborg. We gaan met de bus en vertrekken om 9u30 stipt op het stationsplein van Antwerpen Berchem. De terugreis is voorzien om 15u in Culemborg (en ca. 16u30 in Antwerpen). De uitnodiging wordt eerstdaags verstuurd naar het forum Catalografie. BC Gent vraagt of de hoofdcatalografen tegen 15 oktober de namen van de deelnemende werkgroepleden kunnen doorgeven.
· Ondertussen werkt BC Gent de regelgevingsdocumenten bij in functie van RDA. Aangepaste documenten worden verspreid via het forum. 
1.3.2 BS:
· Op het forum was verwarring ontstaan over een nieuwe uitgave van de Lonely Planet: New York City. Op de uitgave komt op de cover ‘2017’ voor. De leden van de werkgroep zijn het erover eens dat 2017 opgenomen kan worden bij de variante titel, maar niet als jaar van uitgave. Opname van ‘First Edition’ is eerder niet gewenst. 
· Brussel heeft een set van kleine toneelboekjes in tekstvorm aangekocht. Het zijn bewerkingen van Shakespeare. Vraag is wie er in veld 100 moet komen, zijnde Shakespeare of de bewerker. BC Gent geeft aan dat als het werk te ver afwijkt van het origineel, dan is het een nieuw werk, en komt de bewerker dus in veld 100. Brussel bekijkt de uitgaves nog eens grondig.
1.3.3 GE

· FRABL groepering: een boek (met cd als begeleidend materiaal) heeft twee genres ‘Luisterboeken’ en ‘Makkelijk lezen’. In AquaBrowser  wordt dit boek als Luisterboek gesuggereerd.  BC Gent meldt dat dit probleem ondertussen via de logica in AquaBrowser opgelost wordt: de suggestie ‘Luisterboek’ wordt enkel getoond bij materiaaltype CD. Een boek met cd dat zowel ‘Luisterboek’ als ‘Makkelijk lezen’ als genre heeft, krijgt de frabl van Makkelijk lezen. 

· Specifieke vertalingen van klassieke werken uit de literatuur worden door de  FRABL-groepering niet makkelijk gevonden. Gent vraagt of er hiervoor ook niet zo’n oplossing voorzien kan worden als voor de Klassieke anoniemen.  BC Gent geeft aan dat het moeilijk ligt, aangezien je de vertaler bij een klassieker niet in veld 100 kan opnemen. 
1.3.4 PBS Limburg
· PBS meldt nog eens het probleem in AquaBrowser waarbij een werk onder verschillende titels verschijnt, maar in AquaBrowser door FRABL verstopt wordt onder de laatste titel. Gebruikers vinden vaak het boek niet terug. BC Gent geeft aan dat het probleem doorgegeven is aan de collega’s van bibliotheekportalen.
1.3.5 Leuven

· Leuven vraagt hoe een oorspronkelijke titel opgenomen moet worden, namelijk volgens het ‘Take what you see’-principe, of volgens de logica ‘groepeersleutel’ voor FRABL (hoofdtitel : ondertitel). BC Gent geeft aan ‘Take what you see’ niet te ‘letterlijk’ moet genomen worden. Volg de logica van een titel waarbij de groepeerwaarde van belang is, niet de interpunctie in de titel. Bv. 9964729. 
1.3.6 Oost-Vlaanderen

· Er blijken in AquaBrowser ‘instructieboeken’ getoond te worden met materiaaltype ‘Boek’, terwijl het eigenlijk gaat om bladmuziek. PBS OVL beschikt over een lijst en zal die doorsturen naar BC Gent. 
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4 Datum volgende vergadering
De volgende vergaderingen zijn gepland op donderdag 13 april 2017 en op donderdag 19 oktober 2017 en vinden plaats in een vergaderzaal van Cultuurconnect.
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