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1. Verslag vergadering 

1.1 Data overleg 2014
Voor 2014 worden volgende data vastgelegd:

Donderdag 27 maart 2014
Donderdag 2 oktober 2014

Vergaderzaal A Bibnet (Priemstraat)
1.2 Goedkeuring verslag 25/04/2013
Een gecorrigeerde versie van het verslag van de vorige vergadering is beschikbaar op de Bibnet-website.
Opmerkingen:

· Pag. 4: Sterfelijkheid en onsterfelijkheid vth: toevoegen ZIE-verwijzing Onsterfelijkheid ZIE Sterfelijkheid en onsterfelijkheid + toevoegen ZIE OOK-verwijzing van en naar Vergankelijkheid

· Pag. 4: Stapel, Diederik vth: AN: het is een persoonlijk verhaal, eerder fictie.
 Het boek gaat echter over wetenschapsfraude en zal door de gebruikers wellicht bij de non-fictie gezocht worden. 
Bibnet contacteert Johan Waumans (BS) om het boek nog eens te bekijken. 

· Pag. 4: Voogdijrecht / Hoederecht: 
Voogdijrecht : Voogdij is een burgerrechtelijke regeling die het ouderlijk gezag vervangt. De regeling is van toepassing op minderjarige kinderen en jongeren, wanneer de enige of de beide ouders overleden zijn, wettelijk onbekend zijn of door de rechtbank van eerste aanleg in de voortdurende onmogelijkheid zijn verklaard om het ouderlijk gezag uit te oefenen.
· Hoederecht: recht i.v.m. wie (ouderlijk) gezag uitoefent over een kind.
· Voogdijrecht: vervangen door Voogdij.

Bibnet kijkt na en voegt de definities toe als Scope note.
· Pag. 5: Kinderen van nazi's: werd toegekend aan een aantal titels die voordien 'Schuldvraag ; wereldoorlog II' als thema hadden. De Vlaccnummers van de aangepaste documenten worden  door Bibnet gecommuniceerd via het forum.

· Pag. 5: Robinsonades: volgende definitie werd toegevoegd aan de regelgeving:
“Een robinsonade is een verhaal waarbij het voornaamste motief de onvrijwillige sociale isolering van één persoon of van een kleine groep personen op een afgelegen eiland is.”
Bibnet voegt de definitie ook toe als Scope Note.
1.3 Voorstel nieuw genre Mozaïekfilms / Ensemblefilms / Assemblagefilms
De werkgroep is het er over eens om het genre Mozaïekfilms in gebruik te nemen. Bibnet voegt een definitie en een aantal voorbeelden toe aan de regelgeving. De definitie zal ook toegevoegd worden als Scope Note.
Definitie: 

“Een Mozaïekfilm is een film met verschillende (sub)plots die bij aanvang vaak ogenschijnlijk niets met elkaar te maken hebben, maar naarmate het verhaal vordert als een puzzel in elkaar schuiven.” 
Vb. Babel, Amores Perros, 21 grams.

Het voorgestelde genre Ensemblefilms / Assemblagefilms werd niet weerhouden. 
Motivatie: 

· Te gedetailleerd voor een doorsnee gebruiker

· Dit genre is minder eenduidig en moeilijker toe te kennen door de catalografen.
· Er bestaat een algemene bezorgdheid om al te specifieke filmgenres in het leven te roepen die enkel gekend zijn bij filmkenners. Een thema dat bij catalografen al niet goed gekend is, zal mogelijk geen zuivere invulling krijgen en wordt dan minder relevant.
1.4 Gebruik thema's Brieven / Dagboeken
Vroeger was het niet mogelijk om een zelfde term te gebruiken voor genres en thema's omdat genres enkel gebruikt werden wanneer er ook een bijhorend pictogram voor de etiketten bestond. Nu speelt deze reden niet meer en is het wel mogelijk om eenzelfde term te gebruiken als genre én als thema. Een dergelijke werkwijze vraagt van de catalografen wel een correcte toekenning. In de publiekscatalogus wordt bij de beschrijvingen een onderscheid gemaakt tussen genres en thema’s.
Briefromans vge: Verhalend proza, verschenen in de vorm van gefingeerde briefwisseling. Het literaire verschijnsel van de briefroman is meestal geen thema op zich in de romans. Briefromans wordt een genre i.p.v. een thema.  Er komt geen genre-pictogram. De definitie wordt ook opgenomen als Scope Note.
Een e-mailconversatie in romanvorm is een moderne versie van een briefroman en krijgt ook het genre Briefromans.
Brieven vth: Het thema brieven wordt enkel toegekend wanneer brieven werkelijk een thema vormen in een roman. Naar alle waarschijnlijkheid zal dit amper of niet voorkomen.
Brieven vge:  Een literaire briefwisseling van één of meerdere auteurs krijgt het nieuwe genre Brieven. Dit genre zal veelal gecombineerd worden met het genre Autobiografische literatuur.


Het thema Brieven vth zal in één beweging omgezet worden in Brieven vge. Enkel voor de recentste werken (tot 2010) zal door Bibnet nagekeken worden of het effectief om het genre, dan wel om het thema gaat.
Er wordt een zie ook verwijzing gelegd tussen Briefromans vge en Brieven vge.

Dagboeken vge:  Dit genre wordt toegekend aan alle in dagboekvorm geschreven werken. Het onderscheid tussen gefingeerde en niet-gefingeerde dagboeken is duidelijk door toevoeging van andere genres.
Vb. Het dagboek van Bridget Jones:

·         Dagboeken vge

·         Chicklit vge

·         Romantische literatuur vge

Vb. Logboek van een onbarmhartig jaar (Connie Palmen)

·         Dagboeken vge

·         Autobiografische literatuur vge
Dagboeken vth: Dit thema kan toegekend worden aan werken die over dagboeken gaan. Naar alle waarschijnlijkheid komt dit niet of amper voor.
Het thema Dagboeken vth zal in één beweging omgezet worden in Dagboeken vge. Enkel voor de recentste werken (tot 2010) zal door Bibnet nagekeken worden of het effectief om het genre, dan wel om het thema gaat.

Na overleg met BS worden bovenstaande definities en een aantal relevante voorbeelden toegevoegd aan de regelgeving. De definities zullen ook toegevoegd worden als Scope Note.
1.5 Christelijk geïnspireerde literatuur

Op de vorige vergadering werd beslist hier een genre van te maken. De werkgroep kwam terug op deze beslissing. 
Motivatie:

Deze insteek is niet belangrijk genoeg om er een genre van te maken. Ook de mogelijkheid om er een thema van te maken werd niet weerhouden gezien er te veel verwarring mogelijk is (cf. Protestants milieu vs. Protestantisme).
In de MOM-samenvattingen en recensies wordt meestal meegegeven dat het gaat om boeken die vanuit christelijke inspiratie zijn geschreven. Bibnet heeft de intentie om de MOM-samenvattingen in de toekomst toe te voegen als verrijking van de catalogus en ze ook doorzoekbaar te maken. Wanneer dit niet het geval is, kan in een samenvatting (veld 520) meegegeven worden dat het gaat om boeken die geschreven zijn vanuit deze inspiratie.

Publicaties  waarin Protestantisme, Christendom, Jodendom, Amish … echt een thema is, kunnen uiteraard wel nog steeds dit thema krijgen.

De bestaande thema's 'Godsdienst' en 'Religieuze literatuur' zullen nagekeken worden. Bibnet
1.6 Evaluatie Open Vlacc-invoer van april tot september 2013 
Tenzij anders vermeld, voert Bibnet de aanpassingen uit.
Opmerkingen over de lijsten met nieuwe en gewijzigde thema’s worden liefst zoveel mogelijk,  onmiddellijk na uitgave van de lijst, via het forum afgehandeld. Wanneer er discussies zijn over inhoudelijke zaken n.a.v. nieuwe en gewijzigde thema’s kan dit natuurlijk nog steeds op de vergadering aan bod komen.
1.6.1 April 2013

· Neutraal-Moresnet vth: in de trefwoordenindex wordt 'Moresnet' gebruikt. 
· Coalitieoorlogen vth: toevoegen ZIE OOK-verwijzingen van en naar 'Napoleontische oorlogen'.
· Slag bij Nieuwpoort vth: toevoegen verwijzing ZIE OOK 'Tachtigjarige oorlog'.
· Top Gear vth: dit zijn vlot geschreven stukjes die vooral graag gelezen worden door liefhebbers van het programma / van auto's. Het zal dan ook meer renderen met non-fictieontsluiting. Het feit dat het 'columns' zijn, is niet voldoende om het als fictie te beschouwen. Bibnet vraagt op het trefwoordenforum om het aan te passen naar non-fictie, met voorstel ontsluiting: Top Gear (televisieprogramma) vtr + Autosport vtr.

· Scientologie vth: toevoegen ZIE OOK-verwijzing van en naar Sekten vth.
1.6.2 Mei 2013

· Slag bij Leipzig vth: toevoegen verwijzing: Volkerenslag ZIE Slag bij Leipzig (cfr. Trefwoorden)
· Slag bij ... (jaartal): het zou interessant kunnen zijn om bij dergelijke slagen een jaartal toe te voegen aan de term, omdat dan onmiddellijk geduid wordt over welke periode dit gaat. Veel van dergelijke termen komen (ook) voor bij de trefwoorden. Bibnet stelt dit voor op de trefwoordenvergadering. Beslissing volgt op volgende vergadering.

· Tristan en Isolde (personage) vth: het is raar dat hier de toevoeging 'personage' wordt gebruikt en niet 'personages'. Er wordt toch voor geopteerd om vast te houden aan de kwalificatie die bij alle personages gebruikt wordt omwille van de uniformiteit.
1.6.3 Juni 2013

· Caroline Mathilde van Wales vth: moet worden: Caroline Mathilde $$c prinses van Wales vth. + moet dit document ook thema Vorstenhuizen krijgen? ALLEN
· Winehouse, Amy $$d 1983-2011 vth: wanneer worden wel en wanneer geen leefdata opgenomen in de fictie-index? 
Er zijn geen afzonderlijke regels voor fictie. De algemene regelgeving voor namen is hier van toepassing. Leefdata kunnen toegevoegd worden ter onderscheiding van identieke namen. Componisten krijgen altijd leefdata en bij muzieknamen uit de populaire muziek worden leefdata toegevoegd bij overlijden. 
· Ziekte van Urbach-Wiethe vth: toevoegen groepswoord Ziekten vth.
1.6.4 Juli 2013

· Internetcolumns vth: mag geschrapt worden. Genre columns volstaat.

· Kabouters vth: werd toegevoegd bij Kabouter Wesley-strips. Deze kregen ook al als personage 'Kabouter Wesley (personage)'. Het thema Kabouters wordt geschrapt.

1.6.5 Augustus 2013

· Afkomst vth: wordt vervangen door Identiteit vth en Zoektocht naar de vader vth. AN
· Matsjenko, Anatoli vth: in de auteursindex: Martsjenko, Anatoli: het is de bedoeling dat steeds de schrijfwijze overgenomen wordt die al gebruikt wordt in een andere index (steeds controle met CTRL F3!)

· Gender vth: in de trefwoordenindex is dit uitgesloten. Kan dit vervangen worden door Rollenpatronen of Man-vrouwrelaties of een ander thema? Vlabin
· Lichtend pad vth: toevoegen verwijzingen cfr. trefwoordenindex.

· Sociale welzijnszorg vth: toevoegen verwijzingen cfr. trefwoordenindex (enkel de voor fictie  relevante verwijzingen)

1.6.6 September 2013

· Gesualdo da Venosa, Carlo $$d1566-1613: noch de schrijfwijze, noch de leefdata komen overeen met de trefwoordenindex. 
Komt ook voor in CDR. Indien de leefdata niet correct zijn: communicatie met Helpdesk Bibnet.
· Gehandicapte kinderen vth: toevoegen ZIE OOK Gehandicapten vth + nakijken of dit nieuwe thema ook toegekend kan worden aan andere documenten onder thema Gehandicapten vth.
· Healing vth / Reïncarnatietherapie vth: nakijken of doc. 8841954 niet eerder bij non-fictie ondergebracht kan worden. Het zal wellicht meest tot zijn recht komen tussen non-fictieboeken over deze onderwerp. Vlabin
· Nord $$x1960-1970:  er ligt een verwijzing van Nord-Pas-de-Calais naar Nord. Maar als dusdanig is Nord minder duidelijk. Bibnet bekijkt deze ingangen en bespreekt dit op de trefwoordenwerkgroep.
· Travellers: is een Ierse groep van rondtrekkende mensen. Toevoegen ZIE OOK-verwijzing van en naar Zigeuners.

· Jehova's getuigen: toevoegen ZIE OOK-verwijzing van en naar Sekten + toevoegen ZIE verwijzing: Getuigen van Jehova ZIE Jehova's getuigen.

· Vergelijken vth: rec. 8825455 BG kijkt na of het niet eerder ondergebracht moet worden bij non-fictie (cultuurfilosofie?).
· Lee, Ava (personage) vth: in de thema-index komt het voor als Li, Ava (Nederlandstalig/Engelstalig). GE kijkt na en kiest een voorkeurvorm + sluit de andere vorm uit. Communicatie via het forum.

· Maxted, James 'Max' (personage) vth: GE en AN kijken na waarom dit op deze manier in de index opgenomen werd en of dit ook noodzakelijk is.
· Wilhelmina Kinderziekenhuis (Utrecht) vth: het ziekenhuis is hier niet echt een thema in het boek en is ook opzoekbaar omdat het vermeld wordt in de titel. Mag dus geschrapt worden als thema. Wordt toegevoegd: nieuw thema Zieke kinderen vth. Bij dit nieuwe thema moeten verwijzingen gelegd worden naar verwante thema's (bvb. Kanker ; kinderen / Chronisch zieke kinderen /...).
1.7 Varia en rondvraag
1.7.1 Bibnet
· Dierenverhalen vge: Sinds april 2012 wordt het thema Dieren niet meer gecombineerd met het genre Dierenverhalen. Het thema Dieren stond in de regelgeving echter nog als groepsthema vermeld, wat niet logisch is, gezien het niet meer toegekend werd aan de werken die het genre Dierenverhalen kregen. Het thema Dieren zal dus geschrapt worden als groepsthema. Ondertussen werd de combinatie Dieren vth en Dierenverhalen vge ook opgekuist in de catalogus.
· Axel Nort : jeugdserie die voornamelijk door volwassenen, uit nostalgie, bekeken wordt. Voorstel: dergelijke series onderbrengen bij leeftijd 'NVT' i.p.v. keuze maken uit jeugd of volwassenen. 
De werkgroep gaat akkoord om dergelijke series NVT te geven. Voor de inhoudelijke ontsluiting wordt gekozen voor jeugdontsluiting.
· Setting: al of niet opnemen (n.a.v. discussie omtrent The great Gatsby): 
Een setting kan worden toegevoegd: 
- als het sfeerbepalend is
- als het een meerwaarde biedt voor de gebruiker

1.7.2 GE

· Bewerkingen van klassiekers (n.a.v. discussie omtrent Te veel verdriet voor één hart / 
Ed Franck: prozabewerking van Shakespeare-tragedies
Ed Franck schrijft een verhaal dat gebaseerd is op de inhoud van de Shakespeare-tragedies. Het is echter geen theatertekst meer, en kan dus ook niet het thema Tragedies krijgen.
Orlando / Katelijn Damen Virginia Woolf: dit is een theaterbewerking van een (dik) werk van Virginia Woolf. Als Virginia Woolf hier in auteursveld 100 opgenomen wordt, wordt dit werk gegroepeerd met het originele werk, terwijl het over een compleet ander werk gaat.
GE past aan.
1.7.3 HS

· Bekroningen: Nobelprijs: kan dit niet toegekend worden aan alle verschillende titels van een auteur?
Bibnet: Op dit moment worden geen oeuvreprijzen toegekend. Mogelijk zal het in de toekomst wel mogelijk zijn om op auteursniveau dergelijke informatie toe te voegen en te tonen in de catalogus.
· De hut van oom Tom: De edities die aanwezig zijn in de jeugdcatalogus zijn bewerkte edities van het originele werk: moet dit dan Makkelijk lezen krijgen? 
Een vereenvoudigde editie voor de jeugd is niet per definitie een makkelijk lezen-editie. De doelgroep bepaalt of een titel al of niet als makkelijk lezen beschouwd moet worden. 
1.7.4 AN

· De wandelhoer / De dochter van de wandelhoer / De wraak van de wandelhoer: Romantische of historische literatuur?
Romantische literatuur + toevoegen thema dat tijd kadert. AN
AN bekijkt ook de andere titels van deze auteur. HS kijkt na of 7629304 Historische literatuur is.
· Combinatie Avonturenromans / Thrillers dient vermeden te worden. Wanneer voor een personage geopteerd wordt voor één van de twee genres, dient dit genre wel consequent toegekend te worden bij alle titels over dit personage.
8754040 
We passen nu aan naar Avonturenromans.
Bibnet voegt een scope note toe om toe te lichten dat de combinatie van deze genres niet wenselijk is.
· Thema's Trouw / Ontrouw: toevoegen verwijzing Minnaars ZIE OOK Minnaressen
1.7.5 BG

· Historische verhalen die zich deels in het heden afspelen: mag dit Historische literatuur krijgen?
Wanneer het historische overweegt, mag het genre Historische literatuur toegekend worden. 
· Ontsluiting Reinaert: is niet consequent: Bibnet kijkt na en past aan waar nodig.
2. Taken
	Wat
	Wie
	Wanneer

	Aanpassingen n.a.v. vorig verslag
	Bibnet
	27/03/2013

	Toevoegen definitie Mozaïekfilms aan regelgeving
	Bibnet
	27/03/2013

	Toevoegen definities Brieven vge/vth, Briefromans vge / Dagboeken vge/vth aan regelgeving
	Bibnet
	27/03/2013

	Aanpassingen nieuwe en gewijzigde thema’s
	Bibnet / AN / VLB / BG / GE
	27/03/2013

	Aanpassingen bewerkingen van klassiekers
	GE
	27/03/2013

	Aanpassingen De wandelhoer
	AN / HS
	27/03/2013

	Toevoegen scope note i.v.m. combinatie Thrillers en Avonturenverhalen
	Bibnet
	27/03/2013

	Nakijken inconsequenties in ontsluiting Reinaert
	Bibnet
	27/03/2013
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