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1 Verslag vergadering
1.1 Goedkeuring verslag 2/10/2014
· P. 3: 'Synesthesie (fysiologie) vth': blijft behouden. Er wordt een ZIE OOK-verwijzing gelegd naar 'Zintuigen vth'. Bibnet
· P. 3: ‘Vandiesel Company (personage) vth’: dit thema wordt geschrapt. Vandiesel Company wordt opgenomen in het reeksveld. Bibnet
· P. 3: 'Missie en zending vth': Bibnet probeert dit nieuwe thema te vervangen door een bestaand thema.
· P. 4: 'Visioenen vth': La ligne bleue : roman / Ingrid Betancourt ( 9199113). Bibnet schrapt het thema ‘Visioenen’ en voegt de thema’s ‘Politieke gevangenen’ + ‘Vergiffenis’ toe.
Het verslag wordt goedgekeurd en is beschikbaar op de Bibnetwebsite.
1.2 Mededeling

De vergadering van 07/05/2015 is de laatste vergadering onder voorzitterschap van Griet Baert. De werkgroep bedankt Griet voor haar jarenlange inzet als voorzitter. Griet blijft lid van de werkgroep.
Het voorzitterschap wordt overgenomen door Gwenny Vlaemynck van Bibnet.
1.3 Overdracht andere werkgroepen
1.3.1 Werkgroep Jeugd

· Psychische problemen ZIE Psychische stoornissen: voor jeugdboeken is het thema ‘Psychische stoornissen’ soms te zwaar.  De werkgroep jeugd vraagt of het mogelijk is om de verwijzing om te keren. De werkgroep fictie is akkoord met deze aanpassing. 
· Strips die zowel kunnen gelezen worden door volwassenen als door een jongerenpubliek, kregen tot voor kort meestal de doelgroep nvt. Op de werkgroep jeugd werd nu afgesproken om aan strips die specifiek bedoeld zijn voor jongeren, sneller een specifieke doelgroep toe te kennen (12+/14+). 
Afspraak tot aan de volgende werkgroep: bij nieuwe reeksen kan de specifieke doelgroep direct toegekend worden, bij bestaande reeksen wordt dit via het forum besproken vooraleer er gewijzigd wordt. 

1.4 Evaluatie  Open-Vlacc-invoer van september 2014 tot maart 2015
Tenzij anders vermeld, voert Bibnet de aanpassingen uit.
1.4.1 September 2014

· ‘Feodaliteit vth’: de verwijzingsstructuur aanpassen naar analogie met de verwijzingen bij de trefwoorden.
· ‘Ouders van overleden kinderen vth’: veel gelijkaardige werken zitten bij ‘Dood ; kinderen’. Het thema wordt vervangen en er wordt een verwijzing gelegd: ‘Ouders van overleden kinderen’ ZIE ‘Dood ; kinderen’.

· ‘Waterverontreiniging vth’: voor fictie-ontsluiting volstaat een thema ‘Milieu’. Er wordt een verwijzing gelegd: ‘Waterverontreiniging’ ZIE ‘Milieu’.
· ‘Veenhuizen vth’: dit is een vrij onbekende gevangenis en bijgevolg niet echt een zoek- of verzamelterm. Het thema wordt geschrapt.
1.4.2 Oktober 2014

· ‘Eenlingen vth’: gelijkaardige werken hebben ‘Eenzaamheid’ als thema. Het thema wordt vervangen door het bestaande thema ‘Eenzaamheid’.
· ‘Grand Central Terminal (New York (stad)) vth’: wordt vermeld in de samenvatting en is, behalve het verbindende element tussen de verhalen, niet echt een thema in het boek. Het thema wordt geschrapt.

·  ‘PLO vth’: gelijkaardige werken worden ondergebracht bij ‘Arabisch-Israëlisch conflict’. Er wordt een verwijzing gelegd ‘PLO’ ZIE ‘Arabisch-Israëlisch conflict’. Bij dit laatste thema wordt nog een verwijzing toegevoegd: ‘Israëlisch- Palestijns conflict’ ZIE ‘Arabisch-Israëlisch conflict’. 

· ‘Vrouwen en auto’s vth’: dit thema komt vrouwonvriendelijk over en is bovendien overbodig bij de ontsluiting van de strips waaraan het toegekend werd. Het thema wordt geschrapt.
1.4.3 November 2014

· ‘Integratie vth’: is een term die heel ruim opgevat kan worden (migranten, gehandicapten, …) en een onderwerp waarvoor al heel wat thema’s bestaan (‘Cultuurverschillen’, ‘Migranten’, ‘Culturele identiteit’, …) Bibnet kijkt na of de ontsluiting van deze publicatie met bestaande thema’s kan ingevuld worden.
·  ‘Pole, Margaretha ; gravin van Salisbury vth’: moet worden ‘Margaretha Pole ; gravin van Salisbury vth’.
1.4.4 December 2014

· ‘Amateurtoneel vth’: bij alle andere termen gebruiken we ‘…theater’, maar amateurtoneel is wel een meer ingeburgerde term. We voegen een verwijzing toe: ‘Amateurtheater’ ZIE ‘Amateurtoneel’.
· ‘Mutisme vth’: we hebben een thema ‘Selectief mutisme ; kinderen’. Gaat dit boek mogelijk ook daarover? Zoniet, kan er alleszins een verwijzing gelegd worden tussen ‘Mutisme’ ZIE OOK ‘Selectief mutisme ; kinderen’. AN kijkt na.
1.4.5 Januari 2015

· In deze lijst staan alle personages omdat deze overgezet werden van veld 650 naar veld 600. De werkgroep vraagt zich af of we in de loop der tijd niet te veel personages zijn beginnen toekennen. Vaak worden personages zowel in de reeks als in het onderwerpsveld opgenomen. Is dit wel nuttig?  
Bibnet bekijkt dit.
· ‘Hypatia (personage) vth’: er is ook een thema ‘Hypatia’. Waarschijnlijk gaat het hier om dezelfde persoon. LE kijkt dit na. 

· ‘Kleding’: toevoegen verwijzing ‘Kledij’ ZIE ‘Kleding’.
1.4.6 Februari 2015

· ‘Christenvervolging vth’: Bibnet kijkt na hoe het komt dat bij trefwoorden ‘… vervolgingen’ gebruikt wordt en bij thema’s ‘… vervolging’ (cfr. Heksenvervolging). De werkgroep fictie geeft de voorkeur aan  ‘… vervolging’.
· ‘Spaanse literatuur vth’: bij trefwoorden wordt nog steeds ‘… letterkunde’ gebruikt. Letterkunde is een verouderde term, maar werd nog niet aangepast. Dit wordt op de volgende werkgroep trefwoorden ter sprake gebracht. 
· ‘Binnenhof (Den Haag) vth’: dit boek is non-fictie. Bibnet past aan.
1.4.7 Maart 2015

· ‘Pattaya vth’: BG kijkt na in hoeverre Pattaya echt een thema is in dit werk.
· ‘Obsessies vth’: obsessies is een thema dat heel veel ladingen kan dekken, en moeilijk te omlijnen valt. GE en HS kijken na of dit thema vervangen kan worden door bestaande thema’s.
1.5 Kwalificaties bij personages
In RDA wordt de kwalificatie 'personage' opgesplitst naar specifiekere categorieën vb. vampier, Griekse mythologie, ... De algemenere toevoeging personage kan ook nog 

steeds gebruikt worden.  In de praktijk wordt dit in de catalogus van de LOC slechts beperkt toegepast. 

De werkgroep is het er over eens om volgende kwalificaties in gebruik te nemen:
· Mythologie (hierbij wordt in een tweede thema opgenomen over welke mythologie het precies gaat, Griekse, Noorse, …)
· Bijbel
· Sprookjes
Deze informatie wordt toegevoegd aan de regelgeving fictie.


In het kader van deze discussie werd opgemerkt dat nergens in de regelgeving fictie gedocumenteerd staat dat er bij strips geen personages toegevoegd mogen worden. Bibnet bekijkt dit en past aan.
1.6 Herwerking document Regelgeving Fictie
De werkgroep is het er over eens dat de inleiding van de regelgeving fictie op dit moment in orde is. De nieuwe regelgeving kan dus online geplaatst worden. 
Een volgende stap in de herziening van de regelgeving is het herbekijken van de huidige definities van de genres en de thema’s. We overlopen de genres t.e.m. de letter M. Op de volgende werkgroep komen de overige genres en thema’s aan bod.

In onderstaand overzicht zijn enkel die genres opgenomen waaraan iets gewijzigd wordt:
· Actiefilms
Toevoegen: 
Uitgesloten term: Actie films
Verwante term: Roadmovies: deze verwante term wordt geschrapt. 
Bij ‘Niet combineren met’ worden een aantal genres vermeld waarmee het genre niet gecombineerd mag worden, maar in de praktijk komen deze combinaties wel voor. Bibnet kuist dit op.
· Autobiografische literatuur
Toevoegen:
Wordt in de regel niet gecombineerd met het genre ‘Reisverhalen’.
· Avonturenfilms
Bij ‘Niet combineren met’ worden een aantal genres vermeld waarmee het genre niet gecombineerd mag worden, maar in de praktijk komen deze combinaties wel voor. Bibnet kuist dit op.

· Bloemlezingen
Toevoegen: 
Uitgesloten term: Anthologieën.
· Bollywoodfilms.
Toevoegen: 
Verwante term: Romantische films

· Briefromans
Toevoegen:
Niet combineren met: Brieven
· Brieven
Toevoegen: 
Niet combineren met: Briefromans
· Cursiefjes
Toevoegen:
Verwante termen: Verhalen

· Detectives (film) 
Bij ‘Niet combineren met’ worden een aantal genres vermeld waarmee het genre niet gecombineerd mag worden, maar in de praktijk komen deze combinaties wel voor. Bibnet kuist dit op.
· Detectives
Bibliotheken vragen geregeld waarom het onderscheid Detectives / Thrillers behouden blijft. Beide genres zijn vaak moeilijk van elkaar te onderscheiden. Sommige bibliotheken plaatsen beide genres ook samen. Uit Google Analytics blijkt echter dat mensen zowel op ‘Thrillers’ als op ‘Detectives’ zoeken. Op beide genres wordt ook frequent doorgeklikt. De werkgroepleden merken op dat ook zij merken dat er naar beide genres vraag is. Het onderscheid blijft dus behouden.  
· Essays
Bij publicaties waaraan dit genre toegekend is, zijn er geregeld discussies over het literair type. Bibnet stelt voor om boeken die over een duidelijk onderwerp gaan (vb. Kunst) bij de non-fictie te plaatsen en algemene essaybundels bij de fictie. De meningen in de werkgroep zijn hierover verdeeld. We bekijken dit eerst verder met de werkgroep non-fictie en brengen het op de volgende werkgroep fictie terug ter sprake. 
· Generatieromans
De werkgroep bekijkt tegen de volgende vergadering of dit weinig gebruikte thema niet opgevangen kan worden door bestaande thema’s (vb. Tijdsbeeld)? 
· Groteletterboeken
Toevoegen: 

Uitgesloten termen: Grootletterboeken / Grote Letter Boeken
· Historische detectives (film)
Is dit een zinvol genre? Er wordt bijna niet op gezocht. De werkgroep bekijkt dit voor de volgende vergadering.
· Historische thrillers (film)
Is dit een zinvol genre? Er wordt bijna niet op gezocht. De werkgroep bekijkt dit voor de volgende vergadering .
· Holebifilms
Er is vraag om dit ook in gebruik te nemen voor literatuur: Holebiliteratuur.  Iedereen bekijkt dit voor de volgende vergadering.
· Hoorspelen
Toevoegen:
- Altijd combineren met: Luisterboeken, wanneer het gaat om auditief materiaal.
- Verwijzing naar document Luisterboeken voor formele en inhoudelijke afspraken.
· Humoristische literatuur
Toevoegen: 
Uitgesloten term: Humor vge
· Juridische thrillers (film)
Is dit een zinvol genre? Er wordt bijna niet op gezocht. De werkgroep bekijkt dit voor de volgende vergadering.
· Luisterboeken
Wordt geschrapt: 
Niet combineren met: Hoorspelen
Toevoegen: 
Verwijzing naar document Luisterboeken voor formele en inhoudelijke afspraken.
· Makkelijk lezen
Toevoegen: 
- Uitgesloten term: Easy readers
- Thema’s van de originele edities worden overgenomen.

· Musicals
Toevoegen: 
Voorbeeld van teksten van een musical.

1.7 Nieuw genre Comics

HS is vragende partij om Comics in gebruik te nemen als genre voor de stripverhalen. AN zou dit genre dan ook graag in gebruik nemen voor de films die in dit genre passen.

Definitie:

‘Comics’ zijn in de Verenigde Staten ontwikkelde stripverhalen. In comics is de hoofdrol weggelegd voor superhelden die strijden tegen onrecht of een persoonlijke aartsvijand door middel van superkrachten of andere bovenmenselijke eigenschappen. Kenmerken zijn: een dynamische tekenstijl waarmee de actie levendig wordt weergegeven, verhaallijnen die over verschillende nummers lopen en uitgaves zowel in kleur als in zwart/wit.

Altijd combineren met: Stripverhalen.
Verwante termen: Graphic novels

Voorbeelden: 
Essential Thor: the mighty / Stan Lee en Jack Kirby       

Batman: the dark knight returns / Frank Miller, Klaus Janson en Lynn Varley

Bij comics die nu het genre ‘Graphic novels’ kregen, wordt ’Graphic novels’ vervangen door ‘Comics’. 

HS stuurt een lijst met reeksen door naar Bibnet zodat Bibnet het genre ook retro kan toekennen.
De werkgroep bekijkt het voorstel om verfilmde comics te groeperen. We bespreken dit verder via het forum. 
1.8 Definitie genre Alternatieve geschiedenis
De werkgroep is het eens over onderstaande definitie:

Dit genre omvat publicaties die gesitueerd worden in een historische context. Op een bepaald moment in het verhaal wordt echter drastisch afgeweken van de historische realiteit en wordt een fictief maar plausibel verloop van de geschiedenis verteld. De schrijver geeft antwoord op de vraag hoe een bepaalde cruciale gebeurtenis (dood van een keizer, verlies van een oorlog ...) het verloop van de geschiedenis had kunnen wijzigen. Het genre wordt niet toegekend aan publicaties waarin science fiction of fantasy-elementen verwerkt zijn.

Niet combineren met: Historische literatuur.

Het genre kan ook gebruikt worden voor andere materiaalaanduidingen. Dit wordt vermeld in een scope note.
BS bezorgt Bibnet een aantal titels waaraan het genre toegekend mag worden. Ook de andere werkgroepleden mogen via het forum titels doorgeven waaraan het genre retro toegekend mag worden. 

1.9 Varia en rondvraag
1.9.1 Bibnet

· Voor de volgende werkgroep zal Bibnet volgende verwijzingen nakijken: 
‘Geesten’ ZIE ‘Spoken’: mag de verwijzing omgekeerd worden? 
‘Paranormale waarnemingen’ ZIE ‘Parapsychologie’?
‘Herinneringen’ ZIE ‘Geheugen’: mag de verwijzing geschrapt worden?
1.9.2 Antwerpen

· Door verwijzingsstructuren die gelegd werden voor boeken, kunnen bepaalde thema’s / genres ook niet meer gebruikt worden voor films. Vb.
- ‘Groei naar volwassenheid’ ZIE ‘Ontwikkelingsromans’
- ‘Utopieën / Dystopieën’ ZIE ‘Utopische/dystopische literatuur’
Zou kunnen opgelost worden door het introduceren van nieuwe thema’s/genres: 
- ‘Coming of age (film)’
- ‘Utopieën/dystopieën (film)’

Dit wordt besproken op de volgende werkgroep.
1.9.3 Gent

Alle subgenres van ‘Poëziebundels vge’ en ‘Theaterteksten vge’ zijn nu ingevoerd als thema’s i.p.v. genres. Kan dit aangepast worden? En is het noodzakelijk om al deze genres te behouden?

Iedereen bekijkt dit voor de volgende vergadering.
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