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1. Datum volgend overleg

Donderdag 21 november om 10u in vergaderzaal C van Bibnet.
2. Goedkeuring verslag vorige vergadering

Het gecorrigeerde verslag van de vorige vergadering is beschikbaar op de website van Bibnet.
Opmerkingen:

· Gwenny werkt nog aan correcties met betrekking tot de trefwoorden ‘Communicatiemanagement’ en verwante trefwoorden (p. 3) en ‘Wonen’ en ‘Huisvesting’ (p. 4)

· Regelgeving ondergeschikte plaatsbepalingen (p. 4): Gwenny bekijkt de opmerking van GE i.v.m. trefwoord Onze-Lieve-Vrouw Virga Jesse (Hasselt). Het voorstel is om Onze-Lieve-Vrouw Virga Jesse (Hasselt) te wijzigen in Virga Jesse ; Hasselt.
3. ZIZO
3.1. Voorstel aanpassing handleiding ZIZO bladmuziek
Op de vorige werkgroep werd vastgesteld dat er nood was aan nieuwe rubrieken binnen ZIZO volwassenen voor de plaatsing van bladmuziek voor piano en gitaar en voor de boeken over Leuven en Hasselt. Gwenny heeft de provincies hierover geïnformeerd en hen ook gevraagd of ze akkoord gaan met een jaarlijks moment om aanpassingen te doen aan ZIZO volwassenen. Alle provincies konden zich in het voorstel vinden. Ze stelden voor de aanpassingen telkens door te voeren eind juni/begin juli zodat ze zelf tijdens de zomer tijd kunnen voorzien om de aanpassingen in hun eigen systemen door te voeren. 

De nieuwe codes voor bladmuziek en de steden Leuven en Hasselt kunnen in gebruik genomen worden van zodra de vormgeefster de handleiding voor ZIZO volwassenen aangepast heeft. Dit zou ten laatste begin oktober in orde moeten zijn. Gwenny zal iedereen verwittigen via het forum.
Op 4/10/2013 is via mail het startsein gegeven.
3.2. Plaatsing werken over het tekenen van cartoons
Naar aanleiding van de vragen omtrent de plaatsing van cartoons (fictie of non-fictie?), ontstond een bijkomende vraag: publicaties over tekenen van cartoons worden in ZIZO nu meestal geplaatst bij Strips maken (LIOSSM). In de praktijk zoeken gebruikers dit soort publicaties eerder bij Tekenen (BKKMTE). 
Bibnet plant begin 2014 een bevraging over de plaatsing van cartoons. In deze bevraging kan ook een bijkomende vraag gesteld worden over de plaatsing van boeken over het tekenen van cartoons.  

Bibnet zal tegen de volgende vergadering een voorstel voor de bevraging uitwerken en ook nadenken over het voorstel om de huidige rugrubriek ‘Strips maken’ (LIOSSM) te verplaatsen naar de plank ‘Kunst maken’ (BKKMTE). Mogelijke problemen zijn o.a. de werken over scenarioschrijven die nu ook onder de rubriek ‘Strips maken’ geplaatst worden.
4. SISO: Midden-Oosten problematiek

Op de werkgroep werden alle voorstellen overlopen die Johan formuleerde. Samenvattend werden volgende zaken afgesproken: 

929.1 Midden-Oosten

· Alle oorlogen in het Midden-Oosten na 1945

· Geschiedenis van het Midden-Oosten met nadruk op de periode na 1945
· Documenten over de Golfoorlog die beter in deze rubriek thuishoren omdat ze de  achtergrond van de Golfoorlog in een breder perspectief van het hele Midden-Oosten plaatsen of een gedetailleerd verslag geven van de hele Golfoorlog waarin meerdere landen (Irak, Koeweit, Saoedi-Arabië) uit het Midden-Oosten betrokken waren
· Documenten over de Iran-Irak oorlog 1980-1988. In deze oorlog waren Iran en Irak de strijdende partijen, maar waren ook andere landen uit de regio (Koeweit, Jordanië, Egypte,…) betrokken. 

941 Azië


· Inleidingen 
· Algemene geschiedenis van het Midden-Oosten

945.6 Israël


· Recente geschiedenis van Israël o.a. Israëlisch-Palestijns conflict

945.6 Egypte

· o.a. Suez-crisis

945.6 Irak

· Documenten waarbij de klemtoon op Irak zelf ligt. Hier kunnen documenten bij zijn over de  Golfoorlog, maar dan enkel deze waarbij de klemtoon op Irak ligt.
· Documenten over de Irakoorlog van 2003. Deze oorlog was een oorlog van een internationale Europese / Amerikaanse troepenmacht tegen Irak en speelde zich enkel daar af.

Gwenny zal de voorgestelde wijzigingen uitvoeren. Over twijfelgevallen wordt gecommuniceerd via het forum.

5. Trefwoorden
5.1. Vakantie ; kinderen versus Reizen ; kinderen

De verwante trefwoorden ‘Vakantie ; kinderen’ en ‘Reizen ; kinderen’ blijven behouden, maar worden verduidelijkt met een scope note zodat verdere verwarring uitgesloten wordt.
· Vakantie ; kinderen: enkel voor publicaties over dingen die kinderen in de vakantie kunnen doen (vb. knutselen, koken, allerlei natuuractiviteiten, …). 
Aangezien deze publicaties meestal voor de kinderen zelf bedoeld zijn komen deze overwegend bij de jeugd terecht. Vermoedelijk zal dit trefwoord dus niet vaak gebruikt worden.
· Reizen ; kinderen: alle publicaties over reizen en daguitstapjes met kinderen. 

· Daguitstappen ; kinderen: ZIE-verwijzing naar Reizen ; kinderen

5.2. Agressie versus Geweld

Wat de trefwoorden ‘Agressie’ en ‘Geweld’ betreft, bestaat er verwarring op twee gebieden:
· Waar ligt het onderscheid tussen agressie en geweld?

· Er zijn publicaties die gaan over agressie / geweld ondergaan als slachtoffer versus agressie / geweld plegen (dader).
Er worden scope notes en verwijzingen toegevoegd om deze verwarring in de toekomst te vermijden. De werkgroep is het eens over het gebruik van volgende ingangen:
· Geweld: wordt toegekend aan werken over concrete uitingen van agressie tegen personen, dieren of voorwerpen. Vb. omgaan met geweld dat iemand aangedaan wordt. 
· Agressiviteit: wordt toegekend aan werken over geweldpleging.  Vb. Hoe ga ik om met mijn eigen agressie?
· Geweld ; hulpverlening: hulpverlening voor iemand die kampt met agressiviteit

· Geweld in de hulpverlening: hulpverleners of patiënten krijgen te maken met agressie. De context is een hulpverleningssituatie.
5.3.  Trefwoorden Geloof en ... versus Godsdienst en ...

Geloof en arbeid wordt Godsdienst en arbeid
Geloof en kunst wordt Kunst en godsdienst (omdat deze ingang reeds bestaat)

Geloof en politiek wordt Godsdienst en politiek (omdat deze ingang reeds bestaat)
Er worden verwijzingen gelegd van de niet-verkozen-vorm naar de voorkeurvorm.

Geloof en rationalisme blijft behouden (omdat het hier specifiek gaat over de daad van het geloven versus de ratio). Er wordt een zie verwijzing gelegd vanuit Godsdienst en rationalisme.
5.4. Trefwoorden taalcursussen

Momenteel worden de trefwoorden voor taalcursussen in Open Vlacc op verschillende manieren samengesteld:
· Portugese taal ; Brazilië ; taalcursussen

· Amerikaans Engels ; taalcursussen

· Vlaamse taal ; taalcursussen

· Nepali ; taalcursussen

Voorstel:

... taal (adjectiefvorm) ; land (enkel indien noodzakelijk) ; taalcursussen

Vb.

Engelse taal ; Verenigde Staten ; taalcursussen

Portugese taal ; Brazilië ; taalcursussen

Arabische taal ; Marokko ; taalcursussen
Nederlandse taal ; taalcursussen 

Nepalese taal ; taalcursussen

Letzeburgesche taal ; taalcursussen

De regelgeving wordt aangepast door Bibnet en de huidige ingangen worden retro aangepast.
5.5. Gebruik van kwalificaties bij trefwoorden
Er bestaat momenteel verwarring over de mate waarin kwalificaties toegevoegd mogen/moeten worden.
Wanneer een kwalificatie nuttig kan zijn, hetzij voor catalografen, hetzij voor gebruikers, is het toegelaten om er één toe te voegen. Als een kwalificatie kan leiden tot een beter begrip van de term, kan ze m.a.w. toegevoegd worden.
Als er verwarring mogelijk is, is een kwalificatie gewenst, ook wanneer er nog geen publicaties bestaan over het homoniem.
Vb. 

· Boston (VS)
· Cambridge (Massachusetts (VS))
· Cambridge (UK)
Maar niet:

· Kortrijk (België)

· Parijs (Frankrijk)
De regelgeving wordt aangepast in die zin. Er worden een aantal voorbeelden en tegenvoorbeelden toegevoegd die moeten duidelijk maken in welke gevallen het wel of niet wenselijk is om kwalificaties toe te voegen.
5.6. Bedrijven versus Organisaties
Er worden verwijzingen gelegd:

· Bedrijfsorganisatie ZIE Organisatieleer
· Ondernemingen ; organisatie ZIE Organisatieleer
· Bedrijfsbeheer ZIE Bedrijfseconomie
Gwenny voegt, na overleg via het trefwoordenforum,  een scope note en verwijzingen naar verwante termen toe bij Bedrijfskunde. De scope note wordt voorgelegd op het forum. 

Gwenny bekijkt het onderscheid tussen Bedrijfskunde en Bedrijfseconomie nog verder.
5.7. Telewinkelen en Webwinkelen

De bestaande verwijzingsstructuur was niet correct en wordt aangepast:
Er wordt een scope note toegevoegd bij E-commerce en Telewinkelen
Telewinkelen: wordt gebruikt voor werken over het aankopen van producten via televisieuitzendingen.

E-commerce: is een verzamelnaam voor alle manieren waarop via computernetwerken handel gedreven kan worden. De term wordt o.a. toegekend aan werken over het opstarten/onderhouden van een webwinkel.
De verwijzingen worden aangepast:

Webwinkelen 
ZIE Online shoppen




ZIE OOK E-commerce




ZIE OOK Postorderbedrijven

5.8. Romantiek

Problematiek:
Er zitten een aantal verdubbelingen in de trefwoordenlijst:

· Romantiek ; letterkunde naast Romantische letterkunde
· Romantiek ; muziek naast Romantische muziek

Deze verdubbelingen zouden een onderscheid kunnen weergeven tussen enerzijds de historisch culturele beweging (bvb. de kunststroming Romantiek), en anderzijds de latere, verwaterde populaire genres (bvb. Romantische literatuur). Door het gebruik van deze ingangen voor fictieontsluiting (Romantische literatuur, Romantische films) geven we zelf aanleiding tot verwarring. Bij het nakijken van de documenten blijkt dat de termen door elkaar worden gebruikt.
Als we dit onderscheid willen behouden, zullen we het best verduidelijken via een scope note. Voor andere kunststromingen is het gebruikelijk om naast het zelfstandig naamwoord ook het bijvoeglijk naamwoord te gebruiken (bvb. Renaissance en Renaissancistische architectuur ; Realisme en Realistische schilderkunst). Als we van deze werkwijze afwijken voor de Romantiek, wordt dit best verduidelijkt.

De werkgroep opteert om het onderscheid tussen de historische culturele beweging en het populaire genre te behouden:
· Romantiek (kunststroming 19de eeuw) 

· Romantiek (kunststroming 19de eeuw) ; muziek

· Romantiek (kunststroming 19de eeuw) ; schilderkunst

· Romantische literatuur (genre) 

+ ZIE verwijzingen vanuit Romantische letterkunde / schilderkunst / ... naar Romantiek (kunststroming)

Romantische boekillustratries  (recordnr. 647802):  kunnen de bibliotheken die het bezitten (AN BG BS GE HS) dit document nakijken?
Gwenny bekijkt of bij andere kunststromingen (barokke ...kunst, renaissancistische ...kunst, ...) een vergelijkbare aanpassing kan gebeuren (-> Barok ; ...kunst, Renaissance ; ...kunst) zodat de toch enigszins gekunstelde structuur met het bijvoeglijk naamwoord kan vervallen.
6. Varia

6.1. Bibnet

· Rubriek GELAAZ: catalografen moeten hiervoor geen indicator toekennen, maar het systeem genereert  wél een landenaanduiding voor het etiket. Deze aanduiding wordt gegenereerd uit de landenaanduiding van de SISO. 

· Twee recente discussies op het forum (over nieuw trefwoord ‘Zingen’ en ‘Islam in de kunst’) leidden tot de conclusie dat we best vermijden om té gedetailleerd trefwoorden toe te kennen. Wanneer we te gedetailleerd ontsluiten, creëren we unieke trefwoorden waarbij de groepeerfunctie verloren gaat. De trefwoorden waren bovendien ook niet duidelijk.
6.2. GE

· In SISO wordt tweemaal verwezen naar Europese commissie 339.5 (wat we nu gebruiken) / 354.6 (Benelux, ...). Gwenny brengt dit op de SISO-vergadering.

6.3. LE

· Frank Fol: mag aangepast worden naar Beroemde koks. Ook Wout Bru wordt toegevoegd aan de lijst van beroemde koks. Gwenny past de documenten aan.
De afspraak om enkel de ZIZO rubriek ‘beroemde koks ‘ toe te kennen bij koks die op de lijst staan, blijft behouden. Wel kunnen er steeds voorstellen gedaan worden om koks toe te voegen aan deze lijst. De lijst is raadpleegbaar via Google doc.
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