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1 Verslag vergadering
1.1 Goedkeuring verslag vorige vergadering
Het verslag van de vorige vergadering werd reeds goedgekeurd via het forum. Het verslag is beschikbaar op de website van  Cultuurconnect.

1.2 Werkgroepen in 2017

Door een wijziging in het takenpakket van Gwenny Vlaemynck zullen er ook verschuivingen gebeuren die een impact hebben op de werking van de werkgroepen. Gwenny zal de komende twee jaar het vernieuwingstraject cata 2020 leiden. In dit project zal o.a. onderzoek gedaan worden naar de inhoudelijke ontsluiting. Daarom is er besloten om in 2017-2018 geen grote wijzigingen inzake inhoudelijke ontsluiting door te voeren en zullen er ook geen werkgroepen georganiseerd worden. Invoerproblemen en kleinere zaken kunnen nog steeds via de fora besproken worden. 

Annika Buysse zal een aantal taken van Gwenny overnemen (opvolging van de fora, catalogusonderhoud). Een deel van het operationele werk van Annika zal overgenomen worden door een nieuwe collega waarvan de aanwerving gepland is voor begin 2017. 

1.2.1 Vernieuwingsproject Cata 2020
· Context: 
In catalografie tekenden zich doorheen de jaren zowel internationaal als lokaal veel evoluties af. Daarbij valt de tendens op dat de gebruiker steeds meer centraal gesteld wordt. Voor het vernieuwingsproject Cata 2020 vertrekken we van de basisvraag: waarom catalogiseren we?
· Project Cata 2020 is een traject rond de vernieuwing van de catalografie voor de openbare bibliotheken in Vlaanderen:
Het streefdoel is een brede optimalisatie van de huidige werkprocessen om de gebruikers (bibliotheken & bibliotheekgebruikers) beter van dienst te zijn.


· In het project Cata 2020 zijn 4 deeltrajecten te onderscheiden:
* FRBR en linked data:
Kunnen we een ander invoersysteem gebruiken waarin de FRBR-structuur (work ( expression ( manifestation ( item) in de data geïntegreerd is?
 * Verhouding tussen de ‘nieuwe’ Open Vlacc en EBS:
Onderzoek naar de verhouding tussen Open Vlacc en de catalografiemodule van het EBS: gaan we voor een integratie van beide? En hoe organiseren we de invoer dan?
 * Inhoudsontsluiting:
Aan de hand van een gebruikersonderzoek zal nagegaan worden hoe onze data gebruikt worden en wat de impact van verrijkende metacontent in de catalogus kan zijn op onze inhoudsontsluiting.
 * Werkprocessen:
Wat zijn de werkprocessen en hoe kunnen we deze optimaliseren? Kunnen we vb. de werkgroepen anders organiseren en ook de lokale bibliotheken meer betrekken?


· Concreet:

Er zal gewerkt worden met: 
- Een projectteam: een beperkt team dat zich volledig inzet voor het project (mensen uit verschillende bibliotheken, mensen uit de provincies, mensen die met inhoudelijke ontsluiting bezig zijn, … )
- Een klankbordgroep: een ruimere groep representatief voor alle belanghebbenden waarin de bevindingen uit het projectteam afgetoetst kunnen worden
In het voorjaar van 2017 worden workshops gepland om ook lokale bibliotheken bij het project te betrekken.
Reactie uit de werkgroep:
De vraag wordt gesteld of er al duidelijkheid is omtrent welk systeem er zal gebruikt worden ter vervanging van Aleph?
Op dit moment is dat nog niet duidelijk. Er is slechts één systeem op de markt (VTLS) dat werkt volgens de FRBR-logica en dit systeem functioneert niet in een netwerk zoals wij werken in Open Vlacc. Het starten met een nieuw systeem is nog niet voorzien voor 2017.  Binnen het traject cata 2020 zal de mogelijkheid om naar een nieuw systeem over te schakelen onderzocht worden.
1.3 ZIZO

1.3.1 Wijziging ZIZO-codes 2016 

Naar aanleiding van de aanpassingen aan de doelgroepen, wat conversies voor de provinciale en lokale bibliotheeksystemen tot gevolg heeft, wordt beslist om de in het voorjaar aangekondigde ZIZO-wijzigingen uit te stellen tot zomer 2017.

1.3.2 Discussie publicaties van fotografen over landen

Sommige fotoboeken over landen komen bij de fotograaf terecht, sommige bij het land.
Wanneer worden publicaties van een fotograaf bij de ZIZO ‘Fotografen A-Z’ geplaatst? 
Hoe bekend dient de fotograaf te zijn? Bij publicaties met foto’s over een bepaalde stad/land/regio: wanneer verwachten gebruikers deze eerder onder de rubriek ‘Landen’? 
Het is heel moeilijk om hier algemene regels over uit te werken. Dezelfde vraag stelt zich ook wel regelmatig bij publicaties over andere onderwerpen. Daarom wordt teruggegrepen naar de principes van ZIZO:  waar gaat de gebruiker er het meest aan hebben als hij door de rekken snuistert? In welke rubriek heeft een publicatie de grootste meerwaarde, bij het land (of ander onderwerp) of bij de fotograaf? Om het bij de rubriek fotografen te zetten, moet de catalograaf zich de vraag stellen: is het een fotograaf die gebruikers op naam gaan zoeken?
Deze vraag stelde zich naar aanleiding van een discussie over het boek Havana van fotograaf Bernhard Hartmann. 
De werkgroep beslist om het boek bij de fotograaf te laten staan. De catalografen die het boek in handen gehad hebben, zijn overwegend van mening dat het een boek is dat meer thuis hoort in de rubriek Fotografie dan in de rubriek Landen. Het is duidelijk een fotoboek, de foto’s zijn sfeerbeelden (vb. de hoek van en huis, een interieur, een straat, …) en biedt in mindere mate een meerwaarde aan de rubriek Landen > Cuba.
1.3.3 Aanpassingen regelgeving naar aanleiding van de vorige werkgroep

Deze zijn nog niet allemaal gebeurd, maar zijn wel gepland en zullen zeker uitgevoerd worden door BC.
1.4 SISO

1.4.1 SISO bij kunstenaars die verschillende disciplines beoefenen
Vraag van Tina Weemaes naar verduidelijking bij het gebruik van SISO bij kunstenaars zoals  Donald Judd en Richard Serra, die meerdere disciplines beoefenen. 
De werkgroep is het er over eens dat als de publicaties enkel over een specifiek type kunst (beeldhouwkunst, tekenkunst, meubelkunst,...) gaan, ze onder de desbetreffende SISO’s thuishoren, zoniet onder de algemene SISO 707.8. 

Het klopt inderdaad dat de publicaties over Donald Judd en zeker Richard Serra niet altijd de juiste SISO toegekend kregen. De SISO-logica klopt wel, maar werd hier niet correct toegepast. Dit zal moeten aangepast worden door het BC.

1.4.2 SISO Rijwielsport vs. Toerfietsen vs. Wielrennen

Het verschil tussen de termen rijwielsport (618.5), toerfietsen (618.53) en wielrennen (618.54) blijkt niet duidelijk. Publicaties die over dezelfde onderwerpen gaan, worden nu soms bij de ene SISO-rubriek geplaatst en een andere keer bij de andere. We willen dit duidelijker stellen. 

De werkgroep neemt volgende beslissing:
· 618.5 zal gebruikt worden voor alles wat gaat over fietsen en wielrennen voor niet-professionelen
· 618.53 
zal niet meer gebruikt worden

· 618.54 
zal gebruikt worden voor alles wat te maken heeft met de professionele wielersport.

BC past deze rubrieken aan. En voegt de verduidelijking toe aan de SISO-map.
1.4.3 SISO/ZIZO en trefwoorden i.v.m. ‘leren schrijven voor [specifieke doelgroep]’

Het is niet duidelijk waar publicaties over ‘leren schrijven voor specifieke doelgroepen’ thuishoren vb. “Zelf leren schrijven voor economie en bedrijfskunde” (doc. 9645183). Zowel in het gebruik van SISO, ZIZO als trefwoorden is er verwarring. 
ZIZO

Volgens de ZIZO-filosofie horen specifieke publicaties voor een beroepsgroep bij de ZIZO over dat beroep. Als we die redenering volgen, komt een publicatie “Zelf leren schrijven voor economie en bedrijfskunde” bij de rubriek Bedrijf > Economie > Economie (BDECEC) of bij de rubriek Bedrijf > Bedrijfsadministratie > Handelscorrespondentie (BDBEHC) al naargelang waar het accent ligt. 

Uit de praktijk blijkt dat werken over schrijven voor een bepaalde doelgroep ook vaak terecht komen in volgende rubrieken:

· Taal en communicatie > Communicatie > Spreken – Schrijven (CMSSSS) 

	CMSSSS
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	Spreken - Schrijven
	Omvat onder andere:
spreek-en schrijfvaardigheid algemeen (bv. cursus schrijfvaardigheid voor hoger opgeleide anderstaligen); SMS; theoretische werken over vertaalwetenschap; snellezen; argumentatietheorie
Omvat niet:
gebarentaal (bij Doven - Slechthorenden LGHADS); leesbevordering; spreken ivm relaties (bij betreffende rubrieken); vertalen (bij de betreffende taal); specifieke vertaalproblemen (bv. Nederlands - Engels) bij de vreemdste taal in talen A-Z (bij Stijl); vertaalwetenschap (bij Talen TATATA); over uitspraak/ fonetiek, fonologie van een bepaalde taal bij betreffende taal; indien SMS binnen de jongerencultuur (bij Jongeren SASGJO)


De annotatie (bv. cursus schrijfvaardigheid voor hoger opgeleide anderstaligen) is verwarrend en wordt geschrapt. In de praktijk worden dergelijke cursussen schrijfvaardigheid voor hoger opgeleide anderstaligen in de rubriek Talen > Nederlands > Cursussen (TANECU) ondergebracht. 
De rubriek Taal en communicatie > Communicatie > Spreken – Schrijven (CMSSSS) is bedoeld voor publicaties over spreek- en schrijfvaardigheid in het algemeen. 

· Taal en communicatie > Communicatie > Schrijftechnieken  (CMSSSC)

	CMSSSC
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	Schrijf-technieken
	Omvat onder andere:
informatie zoeken en verwerken in functie van het schrijven van teksten; scripties schrijven, rapporteren, notuleren; schrijftechnieken eigen aan de beroepsgroep (journalistiek) of media; teksten reviseren (redactietechnieken)
Omvat niet:
editiewetenschap (bij Boeken - Uitgeverijen MCMEBU); webteksten schrijven (bij COINWE)


Wanneer het dus gaat om schrijftechnieken voor journalisten of media, dan komen de publicaties in deze rubriek terecht.
SISO

Ook voor SISO beslist de werkgroep om (in de mate van het mogelijke) de publicaties te plaatsen bij de beroepsgroep waartoe het behoort.
BC neemt deze verduidelijking op in de SISO map.

Onderwerpen

Moet publicatie per publicatie bekeken worden, maar wat vb. kan gebruikt worden is een combinatie van onderstaande termen:
•
Schrijven

•
Taalgebruik ; beroepsgroep
1.4.4 Opkuis foutieve SISO’s
De grote opkuisoperaties die gepland waren, staan op de lijst van taken van de nieuwe catalogra(a)f(e). Dat zal dus wellicht in het voorjaar van 2017 gebeuren.
Hierbij zal opgekuist worden: 
- SISO-nummers die niet (meer) bestaan, zullen gecorrigeerd worden.
- SISO-fouten die gekend zijn, maar nog niet aangepast werden, zullen gecorrigeerd worden.
1.5 Varia
1.5.1 Opvolging Werkgroep voorjaar 2016
· Meditatieteksten, bezinningsteksten: het aanpassen van records is moeilijk te doen zonder de publicaties bij de hand te hebben. 
Probleem is dat niemand hier wellicht tijd voor heeft. Wat doen we hiermee? Wat is haalbaar? 
We werken nu volgens de nieuwe afspraken hieromtrent. Iedereen bekijkt binnen de eigen bibliotheek wat mogelijk is qua opkuis.
· Ouderschap en recht: het aanpassen van records moet nog gebeuren. De verwijzingsstructuur werd wel al aangepast.

· Trefwoorden met “Koreaanse …” : zijn nog niet aangepast. Deze worden verder opgekuist. Wanneer deze trefwoorden aangepast zijn, zal dit gecommuniceerd worden via het forum.
· Publicaties met geluiden: de Werkgroep Muziek  heeft bij de opstart van de muziekinvoer in Open Vlacc beslist om de rubriek “Geluiden en testprogramma’s “ en “Gesproken woord” niet als muziekdragers te beschrijven. het is niet duidelijk waarom deze niet meer terecht kunnen in de muziekrubricering “geluidsdragers, niet-muziek”. Het zijn cd’s, maar omdat ze niet meer bij de muziekrubricering terecht kunnen, komen ze terecht in de non-fictie. 
Voorlopig worden deze verwerkt zonder ZIZO.

· Er wordt nadrukkelijk gevraagd om bij discussies op het forum steeds te reageren en reacties goed te beargumenteren. Op die manier kan de periode waarin er geen werkgroepen zullen doorgaan, toch constructief gewerkt worden.

1.5.2 Bibliotheek Gent
· ZIZO:  Internationaal terrorisme versus Islam en Samenleving: 

Het voorstel  van Tina (zoals hieronder samengevat) wordt aanvaard.
Bij Islam en samenleving (RLISIM):
- het accent ligt op de godsdienst 
- publicaties over het onderwerp radicale islam: het fundamentalisme, de radicale of politieke islam (Islamisme) (= een breder begrip dan het moslimterrorisme.  Hier is (nog) geen sprake van gewelddadige acties).  In de documenten over deze politieke islam maken we een onderscheid tussen de radicale islam “bij ons” (= het westen) dus binnen een niet islamitische omgeving, en mensen, groeperingen of toestanden binnen Islamitische landen.  Het fundamentalisme in het westen komt bij ZIZO-Islam en samenleving. Wanneer het echter gaat over het fundamentalisme binnen Islamitische landen, dan komen deze publicatie bij de rubriek ZIZO-Geschiedenis Landen (GELAAZ) dus bij de recente politiek van die landen.
- Infiltreren in radicale westerse moslimgemeenschappen
- Islam in de Europese multiculturele samenleving
Bij Internationaal terrorisme (TWNNIT):
- het accent ligt op de gewelddadige strijd, link met internationaal actieve groeperingen
- publicaties over ‘Islamstrijders’ en het verhaal van hun ‘belevenissen’ bij IS of een andere groepering, ongeacht van waar die ‘strijders’ ook komen, uit België of een ander westers land of uit een Arabisch of Maghreb land.

De publicatie “De waarheid over Molenbeek”: de Nederlandstalige (rec. 9771346) en Franstalige (rec. 9740261) editie zijn nu op verschillende manieren ontsloten. 
Deze publicatie wordt ondergebracht in de rubriek Islam en Samenleving. BC past SISO, ZIZO en inhoudelijke ontsluiting aan.

· SISO Euthanasie: 603.1 of 603.2?
De werkgroep is het eens over volgende indeling: 
- 603.1
Euthanasie
- 603.2
Niets over euthanasie
 
Hierbij enkel palliatieve zorg, medische en paramedische stervensbegeleiding
- 418.7
Psychologie van leven en dood: de psychologische begeleiding
AN heeft reeds een aanzet tot opkuis gegeven (zie mail Tina Weemaes 19/10/2016). Gelieve de publicaties in de eigen bibliotheek te bekijken en te reageren op de mail.
BC documenteert de verduidelijking in de SISO map.

· ZIZO Kookboeken: 
Quasi alle kookboeken promoten vandaag ‘gezond koken’. Het trefwoord ‘Voeding en gezondheid’ wordt dan ook zeer vlot toegekend. De werkgroep vraagt om dit trefwoord toch enigszins met een kritische blik toe te kennen. 
SISO Kookboeken: 
Ook in de SISO zouden de rubriek 628 en 629 (voeding / gerechten) eens kritisch moeten bekeken worden. 
2 Taken
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	Aanpassingen regelgeving naar aanleiding van de vorige werkgroep
	BC
	

	Opkuis publicaties over Donald Judd / Richard Serra
	BC?
	

	Opkuis SISO’s rijwielsport (618.5), toerfietsen (618.53) en wielrennen (618.54)
	BC
	

	Aanpassing ZIZO-annotatie Taal en communicatie > Communicatie > Spreken – Schrijven (CMSSSS)
	BC
	

	Opkuis foutieve SISO’s
	BC
	Voorjaar 2017

	Opkuis Meditatieteksten / Bezinningsteksten
	ALLEN
	

	Aanpassingen records Ouderschap en recht
	BC
	

	Aanpassingen trefwoorden met “Koreaanse …”
	BC
	

	Aanpassingen “De waarheid over Molenbeek”
	BC
	

	SISO’s 603.1 – 603.2: bekijken lijstje in mail van Tina Weemaes 19/10/2016
	ALLEN
	

	Bekijken SISO-rubrieken 628 en 629
	BC
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